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第１．アンケート調査票 

 

板橋区 ひとり親家庭等生活実態調査アンケート 

（すべての方にお伺いします。） 

問１  あなたの性別と現在の年齢を教えてください。（○はそれぞれひとつ）。 

(1)性別 １ 男性 ２ 女性  

(2)年齢 

１ 10代 

２ 20～24歳 

３ 25～29歳 

４ 30～34歳 

５ 35～39歳 

６ 40～44歳 

７ 45～49歳   10 60歳以上 

８ 50～54歳 

９ 55～59歳 

 

問２  あなたの最終学歴を教えてください（○はひとつ）。 

１  中学校卒業 

２  高等学校卒業 

３  専門学校卒業（高等学校卒業後に進学するもの） 

４  高等専門学校・短期大学卒業 

５  大学卒業 

６  大学院卒業 

７  その他（                 ） 

 

問３  あなたの世帯について教えてください。 

 

（問３(3)で選択肢「１父子世帯」か「２母子世帯」を選んだ方にお伺いします。それ以外の方は問７へ。） 

問４  ひとり親家庭になったときの、あなたの年齢を教えてください（○はひとつ）。 

１ 10代 

２ 20～24歳 

３ 25～29歳 

４ 30～34歳 

５ 35～39歳 

６ 40～44歳 

７ 45～49歳 

８ 50～54歳 

９ 55～59歳 

10 60歳以上 

 

 

 

問５  ひとり親家庭になった理由は何ですか（○はひとつ）。 

１  離婚 ２  未婚 ３  死別 ４  その他（         ） 

 

（問５で選択肢「１離婚」か「２未婚」を選んだ方にお伺いします。それ以外の方は問７へ。） 

問６  お子さんの養育費の取決め及び受給状況を教えてください（○はそれぞれひとつ）。 

養育費の取決め １  取決めしている ２  取決めしていない 

養育費の受給 １  現在受けている ２  受けたことがある ３  受けたことがない 

(1) 世帯人数 あなたを含めて （     ）人 
 

(2) 同居者 

（○はいくつでも） 

１ 子       ４ あなたの兄弟姉妹 

２ あなたの父   ５ 孫 

３ あなたの母   ６ その他（                     ） 

(3) 世帯の種類 

（○はひとつ） 
１ 父子世帯     ２ 母子世帯     ３ その他 
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問７  あなたは、成人する前に次の経験をしたことがありますか（○はいくつでも）。 

１  両親が離婚した 

２  親が生活保護を受けていた 

３  母親が亡くなった 

４  父親が亡くなった 

５  親から暴力を振るわれた 

６  １～５のいずれも経験したことがない 

 

問８  同居しているお子さん(20歳未満)の状況について、下の表に人数をご記入ください。 

(1)小学校入学前
の乳幼児 

(2)小学生 (３)中学生 

中学校卒業後20歳未満 

(4)就学中 
（学校に行っている子） 

(5)就業中 
（働いている子） 

(6)その他(無職) 

 
人 

 
人 

 
人 

 
人 

 
人 

 
人 

(7) (2)～(6)の うち、不登校経験者 人 (8) (5)・(6)のうち、 高校未卒業者          人 

 

問９  あなたのお住まいの状況を教えてください（○はそれぞれひとつ）。 

 

問10  昨年（平成 28年 1月～12月）１年間の、あなたの世帯（生計を共にする家族の収入も含みます）のおお

よその手取りの総収入（養育費や手当等全ての収入を含みます）を教えてください。 

⇒約        万円 

 

問11  現在、あなたは仕事をしていますか（○はひとつ）。 

１ 仕事をしている            ＊育児休業・病気休暇などで休業中・休職中の方は「１」に○を 

２ 仕事をしていない       つけてください 

 

（問11で選択肢「１仕事をしている」を選んだ方にお伺いします。「２仕事をしていない」方は問 15へ。） 

問12  どのような雇用形態ですか。２つ以上の仕事を持つ方は、主な仕事ひとつを選んでください 

（○はひとつ）。 

１  正社員・正規職員 

２  派遣社員 

３  嘱託・契約社員・パート・アルバイト 

４  自営業主・家族従事者 

５  その他（                ） 

 

 

 

 

 

 

(1) 住まいの種類  １ 自分(共同名義含む)の持ち家    ２ 賃貸・間借り・その他 

(2) 1か月の住居費  

 

１  負担額なし 

２  ２万円未満  

３  ２万円～５万円未満 

 

４  ５万円～８万円未満 

５  ８万円～11万円未満 

６  11万円～14万円未満 

 

７  14万円～17万円未満 

８  17万円～20万円未満 

９  20万円以上 

※1 持ち家の場合は住宅ローン返済額・管理費・修繕費等の合計額を教えてください。 

※2 賃貸等の場合は、家賃または間代および共益費・管理費等の合計額を教えてください。 
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問13  現在の仕事の勤務時間などの状況について、 (1)及び(2)の空欄には数字を、((2)は午前と午後のいずれ

かに○も記入)、(3)から(6)の当てはまる番号に○を、それぞれご記入ください。 

(1)  就労日数 週に（   ）日  

(2)  平日の出勤及び帰宅時刻 

＊最も多い時間帯をお書きください 

 

出勤時刻【 午前 午後 】（   ）時（   ）分頃 

帰宅時刻【 午前 午後 】（   ）時（   ）分頃 

 例：【 午前 午後 】（ ９）時（ ００）分頃 

(3)  22時以降の深夜勤務 １  定期的にある ２  不定期にある ３  なし 

(4)  土曜日勤務 １  定期的にある ２  不定期にある ３  なし 

(5)  日曜・祝日勤務 １  定期的にある ２  不定期にある ３  なし 

(6)  副業(主な仕事以外にしている

アルバイト、内職等の数) 
１  一つしている ２  二つ以上している ３  していない 

 

問14  現在の仕事に関する悩みはありますか（○はいくつでも）。 

１  賃金が安い 

２  勤務時間が長い 

３  雇用が不安定である 

４  家事や子育てとの両立が困難 

５  職場環境になじめない 

６  希望する仕事内容ではない 

７  休みが少ない 

８  昇進できない 

９  悩みはない 

10 その他（                     ） 

 

（問11で選択肢「２仕事をしていない」を選んだ方にお伺いします。それ以外の方は問 17へ。） 

問15  現在、仕事をしていない理由は何ですか（○はいくつでも）。 

１  仕事が見つからないため 

２  勉強中（資格取得、在学等）のため 

３  子育てに専念するため 

４  家族の介護のため 

５  自分の健康上の理由 

６  子どもの健康上の理由 

７  子どもの預け先がないため 

８  経済的理由で働く必要がないため 

９  その他（                     ） 

 

（問15で選択肢「１仕事が見つからないため」を選んだ方にお伺いします。それ以外の方は問 17へ。） 

問16  仕事をさがすにあたって、悩みはありますか（○はいくつでも）。 

１  自分に合う仕事がわからない 

２  仕事のさがし方がわからない 

３  履歴書の書き方・面接の対応がわからない 

４  就職に必要な技能・技術がない 

５  就職に必要な学歴がない 

６  家事や子育てとの両立ができない 

７  家庭の実情にあった就職のアドバイスをしてくれ

る人がいない 

８  条件（収入・時間・年齢等）が合う仕事がない 

９  ひとり親であるというだけで不採用になってしま

う 

10 悩みはない 

11 その他（                ） 

 

問17  あなたの現在の暮らし向きをどう感じていますか。また、生活費の中で負担に感じる費用はありますか

（○はそれぞれひとつ）。 

(1)現在の暮らし 

向き 

１  大変苦しい 

２  やや苦しい 

３  ふつう 

４ ややゆとりがある 
５ 大変ゆとりがある 

(2)負担に感じる 

費用 

１  育児費・教育費 

２  食費 

３  住宅費 

４  衣服費 

５  医療費 

６  その他（          ） 
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問18  あなたのご家庭では、過去 1年の間にお金が足りずに、家族が必要とする食料や衣類を買えないことがあ

りましたか（○はそれぞれひとつ）。 

(1)食料 １ よくあった  ２ ときどきあった  ３ まれにあった  ４ まったくなかった 

(2)衣類 １ よくあった  ２ ときどきあった  ３ まれにあった  ４ まったくなかった 

 

 

問19  あなたと、お子さんの健康状態について、最も近いものはどれですか。お子さんが二人以上いる方は、最

年長のお子さんの状態を教えてください（○はそれぞれひとつ）。 

(1)あなた １ よい  ２ まあよい  ３ ふつう  ４ あまりよくない  ５ よくない 

(2)お子さん １ よい  ２ まあよい  ３ ふつう  ４ あまりよくない  ５ よくない 

 

 

問20  次のそれぞれの行動について、あなたの状況を教えてください（○はそれぞれひとつ）。 

 よく 

している 

たまに 

している 

あまり 

していない 

まったく 

していない 

(1)親戚・親族との付き合い １ ２ ３ ４ 

(2)友人・知人、職場の同僚との付き合い １ ２ ３ ４ 

(3)近所の人との付き合い １ ２ ３ ４ 

(4)幼稚園、保育園、学校等の行事への参加（平日） １ ２ ３ ４ 

(5)幼稚園、保育園、学校等の行事への参加（休日） １ ２ ３ ４ 

(6)地域の行事（自治会、お祭り等）への参加 １ ２ ３ ４ 

(7)ボランティア等の社会的活動への参加 １ ２ ３ ４ 

 

 

問21  あなたが、平日にお子さんと一緒に何かをしたり、相手をしている時間は、平均するとだいたいどれくら

いになりますか（○はひとつ）。 

１  ０分以上 15分未満 

２  15分以上30分未満 

３  30分以上１時間未満 

４  1時間以上２時間未満 

５  ２時間以上３時間未満 

６  ３時間以上４時間未満 

７  ４時間以上 

 

  

問22  あなたはふだん、子どもに生活習慣を身に付けさせることを意識していますか（○はひとつ）。 

１  意識している 

２  まあまあ意識している 

３  あまり意識していない 

４  意識していない 
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問23  あなたは、子育てに関して悩みはありますか（○はいくつでも）。 

１  子どもの生活習慣 

２  子どもの勉強習慣 

３  子どもの進学・受験 

４  子どもの就職 

５  子どものいじめ 

６  子どもの不登校・ひきこもり 

７  子どもの交友関係 

８  子どもの非行・問題行動 

９  子どもの食事・栄養 

10 子どもの発達・健康 

11 子どもの障がい 

12 子どもの教育費 

13 子どもと過ごす時間不足 

14 子どもの預け先 

15 子育ての方法 

16 子育てにあてる時間・余裕がない 

17 家事にあてる時間・余裕がない 

18 特にない 

19 その他（                ）                 

 

 

 

 

（問23で選択肢「６子どもの不登校・ひきこもり」を選んだ方にお伺いします。それ以外の方は問 25へ。） 

問24  あなたから見て、お子さんが学校に通わなくなった、または、ひきこもるようになったきっかけは何だと

思いますか（思い当たるものにすべてに○）。 

１  友人との関係 

２  先生との関係 

３  勉強がわからない 

４  クラブや部活動の友人・先輩との関係 

５  学校のきまりなどの問題 

６  入学、転校、進級して学校や学級になじめなかった 

７  病気 

８  家庭の生活環境の急激な変化 

９  生活リズムの乱れ 

10 インターネットやメール、ゲームなどの影響 

11 特に思い当たることはない 

12 その他（                       ） 

  

 

問25  あなたには、お子さんに関する悩みを相談できる人がいますか（○はひとつ）。 

１  相談できる相手がいる  ２ 相談相手はいないが、ほしい ３ 必要ない 

 

（問 25で選択肢「１相談できる相手がいる」か「２相談相手はいないが、ほしい」を選んだ方にお伺いします。

それ以外の方は問 27へ。） 

問26  その相談相手は誰ですか。また、相談相手がほしい方は誰に（どこに）相談しますか 

（○はいくつでも）。 

１  親戚・親族 

２  友人・知人 

３  近所の人 

４  職場の人 

５  小中学校、幼稚園、保育園等の関係者 

 

６  区役所 

７  区役所以外の公的機関 

８  民生・児童委員 

９  町会・自治会 

10 その他（             ） 
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問27  次の制度（支援）のうち、あなたが知っているもの・利用したことがあるものを教えてください（知って

いるものには○を、知っていて、利用したことがあるものには◎を）。 

別紙「子育て家庭への支援策」をご覧いただきながらご回答ください。 

 

 

 

 

記号 制度名 
知っている・利用したこ
とがある(あれば○か◎) 

① 生活保護制度  

② ハローワーク  

③ マザーズハローワーク  

④ ひとり親家庭就労支援プログラム策定事業  

⑤ いたばし若者サポートステーション  

⑥ いたばし生活仕事サポートセンター  

⑦ 就労相談（キャリア・カウンセリング）  

⑧ 母子生活支援施設  

⑨ ひとり親家庭ホームヘルパー派遣  

⑩ ひとり親家庭休養ホーム  

⑪ ぬくもりサービス  

⑫ 病児・病後児保育  

⑬ ショートステイ・トワイライトステイ  

⑭ 母子・父子自立支援員による相談対応  

⑮ 健康福祉センターの相談サービス  

⑯ 子育て相談(子ども家庭支援センター・児童館・保育園・幼稚園等)  

⑰ 区教育支援センターの教育総合相談、学校相談  

⑱ 民生・児童委員による相談対応  

⑲ 区民相談室（法律相談、家事相談、青少年相談等）  

⑳ あいキッズ  

㉑ 学習支援事業「まなぶーす」  

㉒ 「まなぽーと（成増・大原）」の中高生勉強会  

㉓ 板橋フレンドセンター  

㉔ ひとり親家庭等医療費助成制度  

㉕ ひとり親家庭自立支援教育訓練給付金  

㉖ ひとり親家庭高等職業訓練促進給付金等事業  

㉗ ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支援事業  

㉘ 母子・父子福祉資金  

㉙ 就学援助制度  
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（問27で利用したかったのに、利用できなかったものがある方にお伺いします。それ以外の方は問 29へ。） 

問28  問 27の制度(支援）のうち、利用したかったのに、利用できなかったものはありますか。ある場合は、制

度（支援）を３つまで選び、その理由を教えてください。 

制度（支援）（問 27 の

記号を記入） 

理由(右の【理由欄】のうち、

当てはまる番号を１つ記入) 

【理由欄】 

１ 要件を満たさなかった 

２ 周囲の目が気になった 

３ 手続の仕方がわからなかった 

４ 手続が面倒だった 

５ 平日は忙しくて手続ができなかった 

６ その他 

(例) ② (例) ３ 

  

  

  

(例)「② ハローワーク」について、「３ 手続の仕方がわからなかった」ので利用できなかった場合 

 

 

 

 

 

 

問29  お子さんを定期的に預けているところはありますか（○はいくつでも）。 

１  認可・認証保育所 

２  認可外保育施設（ベビーホテル等） 

３  幼稚園 

４  認定こども園 

５  ベビーシッター等の一時預かり 

６  自分の親族（親・兄弟姉妹等） 

７  友人・知人 

８  勤め先に連れて行く 

９  預ける必要がない 

10 預け先がない 

11 その他（                   ） 

 

問30  お子さんが病気のとき、お子さんの世話はどうしていますか（どうしますか）（○はいくつでも）。 

１  自分が仕事を休む 

２  親族（親、兄弟姉妹）に頼む 

３  友人・知人に頼む 

４  区が提供するサービスを利用する 

５  民間事業者が提供するサービスを利用する 

６  勤め先に連れて行く 

７  その他（                   ） 

 

問31  あなたが病気などでお子さんの世話ができないとき、どうしていますか（どうしますか） 

（○はいくつでも）。 

１  親族（親、兄弟姉妹）に頼む 

２  友人・知人に頼む 

３  区が提供するサービスを利用する 

４  民間事業者が提供するサービスを利用する 

５  勤め先の人に頼む 

６  子どもだけで何とかしてもらう 

７  その他（                 ） 

 

 

 

 

問29から問31までは、「小学校入学前のお子さん(乳幼児)のいる方」にお伺いするも
のです。乳幼児のお子さんが複数いらっしゃる場合は、 

最年長の乳幼児のお子さん 
でお答えください。乳幼児のお子さんのいない方は、問32へお進みください。 
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問32  あなたからみたお子さんの、次のそれぞれの行動の状況を教えてください（○はそれぞれひとつ）。 

 よく 

している 

たまに 

している 

あまり 

していない 

まったく 

していない 

(1)親戚・親族との付き合い １ ２ ３ ４ 

(2)友人・知人との付き合い １ ２ ３ ４ 

(3)近所の人との付き合い １ ２ ３ ４ 

(4)地域の行事（お祭り等）への参加 １ ２ ３ ４ 

(5)ボランティア等の社会的活動への参加 １ ２ ３ ４ 

 

問33  あなたからみたお子さんの過去１か月の様子を教えてください（○はそれぞれひとつ）。 

 よく 

している 

たまに 

している 

あまり 

していない 

まったく 

していない 

(1)決まった時間に寝起きしている １ ２ ３ ４ 

(2)朝食を毎日食べている １ ２ ３ ４ 

(3)まわりの人にあいさつする １ ２ ３ ４ 

(4)家庭で決めたルールや公共のマナーを守る １ ２ ３ ４ 

(5)物事に失敗してもあきらめずに取り組んでいる １ ２ ３ ４ 

(6)本を読んでいる １ ２ ３ ４ 

  

問34  自宅にお子さんが使える子ども部屋、学習用スペースはありますか（○はひとつ）。 

１  子ども部屋がある 

２  独立した子ども部屋はないが学習用スペース（机、テーブル）はある 

３  子ども部屋も学習用スペースもないが必要だ 

４  子ども部屋も学習用のスペース（机、テーブル）もなく、必要もない 

 

  

問32から問43までは、「小学生以上のお子さんのいる方」にお伺いするものです。 

小学生以上のお子さんが複数いらっしゃる場合は、 
小学生以上の最年長のお子さん 

でお答えください。小学生以上のお子さんのいない方は、問44へお進みください。 
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問35  お子さんは、学校に授業時間以外の平日（月～金）に、1日平均どのくらい勉強しますか（塾などでの勉

強時間も含みます）（○はひとつ）。 

１  まったく勉強しない 

２  ３０分未満 

３  ３０分以上１時間未満 

４  １時間以上２時間未満 

５  ２時間以上３時間未満 

６  ３時間以上 

 

７  わからない 

 

問36  あなたからみて、お子さんの学校での学習状況は、どのように思われますか（○はひとつ）。 

１  理解できている 

２  まあまあ理解できている 

３  あまり理解できていない 

４  理解できていない 

 

５  わからない 

 

問37  あなたから見て、お子さんの成績は、どのように思われますか（〇はひとつ）。 

１  上の方 

２  やや上の方 

３  真ん中あたり 

４  やや下の方 

５  下の方 

６  わからない 

 

問38  あなたが次のことについて、お子さんのためこの１年間にお支払いになったおおよその金額 

（例：１万円など）を教えてください。 

(1)教科書・図書費 円 (5)制服費 円 

(2)学用品・実験実習材料費 円 (6)通学用品費 円 

(3)教科外活動費 円 (7)その他 円 

(4)通学費 円   

(2)学用品・実験実習材料費＝文房具、体育用品、楽器、製図、裁縫用具や調理実習の費用など 

(3)教科外活動費＝クラブ活動、学芸会、運動会、児童会、生徒会、林間学校などのために支出した費用 

(4)通学費＝通学のための交通費、通学用自転車購入費など 

(6)通学用品費＝通学のために必要な物品の購入（ランドセル、鞄、雨傘など） 

(7)その他＝上記以外の経費で学校の徽章・バッチ、上履き、卒業記念写真、アルバムの代金など 

 

問39  あなたのご希望として、お子さんにどの段階の学校まで進学してほしいですか。また、現実的にはどの段

階までの進学になると思いますか（すでに進学・卒業された方は、どの段階まで進学しましたか） 

（○はそれぞれひとつ）。 

 
中学校卒業 

高等学校 

卒業 

専門学校 

卒業* 

高等専門学校 

短期大学卒業 
大学卒業 大学院卒業 わからない 

(1)希望 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

(2)現実 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

＊専門学校は高等学校卒業後に進学する学校のこと。 

 

問40  あなたがお子さんの進学について、問 39の「(2)現実」のように考える理由は何ですか（○はひとつ）。 

１  子どもの学力から考えて妥当だから 

２  一般的な進路だと思うから 

３  子どもがそう希望しているから 

４  家庭に経済的な余裕がないから 

５  その他（                 ） 
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問41  お子さんは、平日（月～金）の放課後（学校に通われていないお子さんは日中）をどのような場所で過ご

していますか（○はいくつでも）。 

１  自宅 

２  祖父母宅や友人・知人宅 

３  塾・習い事（有料） 

４  学校（クラブ活動、あいキッズなど） 

５  公園、図書館などの公共施設 

６  児童館 

７  仕事・アルバイト 

８  子ども食堂や無料学習塾 

９  商店街・ショッピングモール 

10 ゲームセンター 

11 わからない 

12 その他（                 ） 

 

（問41で選択肢「３塾・習い事（有料）」を選んだ方にお伺いします。それ以外の方は問 43へ。） 

問42  お子さんが通っている塾や習い事の種類（〇はいくつでも）と、合計月額（概算）を教えてください。 

(1)塾や習い事の種類 

１  学習塾 

２  家庭教師 

３  通信教育 

４  英会話・珠算など勉強の習い事 

５  絵画・音楽・習字など芸術の習い事 

６  スポーツ 

７  その他（          ） 

(2)合計月額（概算） 円  

 

問43  子ども食堂や無料学習塾があった場合、利用したいと思いますか（○はひとつ）。 

１  利用したい ２  利用したいと思わない ３  どちらともいえない 

 

 （すべての方にお伺いします。） 

問44  あなたが必要だと思う支援等はどのようなものですか（○はいくつでも）。 

１  子育てや家事に関する悩みを相談できること 

２  ヘルパー等から一時的な家事や子育ての支援を受けられること 

３  病気・障がいなど自分や子どもの健康についての支援を受けられること 

４  病気・事故等の事情があった際に子どもを一時的に預けられること 

５  子どもの就学にかかる費用の軽減を受けられること 

６  就職・転職に関する支援を受けられること 

７  養育費についての専門的な相談を受けられること 

８  一時的に必要となる資金の貸付を受けられること 

９  住宅探しや住宅費軽減のための支援を受けられること 

10 同じような境遇・悩みを持った人同士で知り合えること 

11 民生委員・児童委員など地域の人から支援を受けられること 

12 子どもの年齢に応じた支援情報を簡単に入手できること 

13 休日や夜間でも対応している相談窓口等があること 

14 一つの支援だけでなく自分が必要とする他の支援につなげてくれること 

15 子どもの居場所を提供してくれること 

16 特にない 

17 その他（               ） 
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問45  あなたが子育てについて知りたい情報は、どのようなものですか（○はいくつでも）。 

１  子どもの発達や病気について 

２  子どもの食事や栄養について 

３  子どものしつけや勉強について 

４  子どもの進学や進路について 

５  習い事や学習塾について 

６  子どもが参加できるイベントについて 

７  子どもの遊び場や居場所について 

８  子育ての相談窓口について 

９  子育ての手当てや公的助成について 

10 特にない 

11 その他（              ） 

 

（問45で選択肢「10特にない」以外を選んだ方にお伺いします。「10特にない」を選んだ方は問 47へ。） 

問46  あなたはその知りたい情報を、何から得ていますか（○はいくつでも）。 

１  親族 

２  知人・友人、近所・地域の人 

３  保護者仲間 

４  保育園・幼稚園・学校等 

５  区役所・区民事務所・地域センター 

６  区の広報物（広報いたばし等） 

７  区のホームページ 

８  テレビ・ラジオ・新聞 

９  子育て雑誌・育児書 

10 インターネット 

11 情報の入手手段がわからない 

12 その他（               ） 

 

 

問47  本調査に関すること、行政・学校に望むことなどがあれば、ご自由にご記入ください。 

【自由回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 
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第２．アンケート単純集計 

(凡例) 

・SA：選択肢から当てはまるものを１つだけ選ぶ設問を指す(Single Answer)。 

・MA：選択肢から当てはまるものを複数選択できる設問を指す(Multiple Answer)。 

・除不：その設問の回答件数から無回答件数を除いて集計した割合を指す。 

 問1(1)性別 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 男性 19 5.2 5.2 

2 女性 344 94.8 94.8 

 無回答 0 0.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 363 

     

 問1(2)年齢 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 10代 0 0.0 0.0 

2 20～24歳 3 0.8 0.8 

3 25～29歳 17 4.7 4.8 

4 30～34歳 42 11.6 11.8 

5 35～39歳 71 19.6 19.9 

6 40～44歳 95 26.2 26.6 

7 45～49歳 84 23.1 23.5 

8 50～54歳 34 9.4 9.5 

9 55～59歳 6 1.7 1.7 

10 60歳以上 5 1.4 1.4 

 無回答 6 1.7  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 357 

     

 問2最終学歴 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 中学校卒業 49 13.5 13.6 

2 高等学校卒業 139 38.3 38.7 

3 専門学校卒業(高等学校卒業後に進学するもの) 75 20.7 20.9 

4 高等専門学校・短期大学卒業 34 9.4 9.5 

5 大学卒業 56 15.4 15.6 

6 大学院卒業 2 0.6 0.6 

7 その他 4 1.1 1.1 

 無回答 4 1.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 359 

     

 問3(1)世帯人数 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 2人 173 47.7 47.7 

2 3人 125 34.4 34.4 

3 4人 50 13.8 13.8 

4 5人以上 15 4.1 4.1 

 無回答 0 0.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 363 

     

 問3(2)同居者 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 子 361 99.4 99.4 

2 あなたの父 20 5.5 5.5 

3 あなたの母 46 12.7 12.7 

4 あなたの兄弟姉妹 13 3.6 3.6 

5 孫 3 0.8 0.8 

6 その他 8 2.2 2.2 

 無回答 0 0.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 363 
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 問3(3)世帯の種類 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 父子世帯 18 5.0 5.0 

2 母子世帯 337 92.8 93.1 

3 その他 7 1.9 1.9 

 無回答 1 0.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 362 

     

 問4ひとり親になったときの年齢 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 10代 6 1.7 1.7 

2 20～24歳 26 7.3 7.4 

3 25～29歳 47 13.2 13.4 

4 30～34歳 108 30.4 30.7 

5 35～39歳 68 19.2 19.3 

6 40～44歳 63 17.7 17.9 

7 45～49歳 28 7.9 8.0 

8 50～54歳 3 0.8 0.9 

9 55～59歳 2 0.6 0.6 

10 60歳以上 1 0.3 0.3 

 無回答 3 0.8  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 355 100 352 

     

 問5ひとり親家庭になった理由 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 離婚 303 85.4 85.4 

2 未婚 39 11.0 11.0 

3 死別 9 2.5 2.5 

4 その他 4 1.1 1.1 

 無回答 0 0.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 355 100 355 

     

 問6(1)養育費取決めの有無 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 取り決めしている 125 36.5 36.8 

2 取り決めしていない 215 62.9 63.2 

 無回答 2 0.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 342 100 340 

     

 問6(2)養育費の受給状況 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 現在受けている 60 17.5 17.6 

2 受けたことがある 46 13.5 13.5 

3 受けたことがない 234 68.4 68.8 

 無回答 2 0.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 342 100 340 

     

 問7成人前の経験 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 両親が離婚した 80 22.0 22.9 

2 親が生活保護を受けていた 11 3.0 3.1 

3 母親が亡くなった 8 2.2 2.3 

4 父親が亡くなった 25 6.9 7.1 

5 親から暴力を振るわれた 41 11.3 11.7 

6 1～5のいずれも経験したことがない 221 60.9 63.1 

 無回答 13 3.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 350 
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 問8(1)小学校入学前の乳幼児の人数 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 1人 70 19.3 87.5 

2 2人 10 2.8 12.5 

3 3人 0 0.0 0.0 

 無回答 283 78.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 80 

     

 問8(2)小学生の人数 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 1人 106 29.2 80.9 

2 2人 25 6.9 19.1 

3 3人 0 0.0 0.0 

 無回答 232 63.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 131 

     

 問8(3)中学生の人数 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 1人 95 26.2 94.1 

2 2人 4 1.1 4.0 

3 3人 2 0.6 2.0 

 無回答 262 72.2  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 101 

     

 問8(4)中学校卒業後20歳未満かつ就学中の人数 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 1人 112 30.9 80.0 

2 2人 23 6.3 16.4 

3 3人 5 1.4 3.6 

 無回答 223 61.4  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 140 

     

 問8(5)中学校卒業後20歳未満かつ就業中の人数 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 1人 6 1.7 100.0 

2 2人 0 0.0 0.0 

3 3人 0 0.0 0.0 

 無回答 357 98.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 6 

     

 問8(6)中学校卒業後20歳未満かつ無職の人数 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 1人 3 0.8 100.0 

2 2人 0 0.0 0.0 

3 3人 0 0.0 0.0 

 無回答 360 99.2  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 3 

     

 問8(7) (2)～(6)のうち、不登校経験者の人数 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 1人 14 4.6 93.3 

2 2人 1 0.3 6.7 

3 3人 0 0.0 0.0 

 無回答 289 95.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 15 

 

 
 

    

     



118 

 

 問8(8) (5)・(6)のうち、高校未卒業者 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 1人 3 33.3 100.0 

2 2人 0 0.0 0.0 

3 3人 0 0.0 0.0 

 無回答 6 66.7  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 9 100 3 

     

 問9(1)住まいの種類 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 自分(共同名義含む)の持ち家 59 16.3 16.4 

2 賃貸・間借り・その他 300 82.6 83.6 

 無回答 4 1.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 359 

     

 問9(2)１か月の住居費 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 負担額なし 37 10.2 10.3 

2 2万円未満 28 7.7 7.8 

3 2万円～5万円未満 55 15.2 15.3 

4 5万円～8万円未満 151 41.6 41.9 

5 8万円～11万円未満 68 18.7 18.9 

6 11万円～14万円未満 13 3.6 3.6 

7 14万円～17万円未満 8 2.2 2.2 

8 17万円～20万円未満 0 0.0 0.0 

9 20万円以上 0 0.0 0.0 

 無回答 3 0.8  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 360 

 

 問10昨年1年間の世帯のおおよその手取りの総収入 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 50万円未満 13 3.6 3.9 

2 50万円以上100万円未満 16 4.4 4.8 

3 100万円以上150万円未満 34 9.4 10.1 

4 150万円以上200万円未満 50 13.8 14.9 

5 200万円以上250万円未満 82 22.6 24.4 

6 250万円以上300万円未満 59 16.3 17.6 

7 300万円以上350万円未満 44 12.1 13.1 

8 350万円以上400万円未満 15 4.1 4.5 

9 400万円以上450万円未満 10 2.8 3.0 

10 450万円以上500万円未満 4 1.1 1.2 

11 500万円以上 9 2.5 2.7 

 無回答 27 7.4  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 336 

     
 問11現在の就業状況 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 仕事をしている 312 86.0 86.4 

2 仕事をしていない 49 13.5 13.6 

 無回答 2 0.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 361 

     

 問12主な仕事の雇用形態 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 正社員・正規職員 91 29.2 29.2 

2 派遣社員 27 8.7 8.7 

3 嘱託・契約社員・パート・アルバイト 179 57.4 57.4 

4 自営業主・家族従事者 13 4.2 4.2 

5 その他 3 1.0 1.0 

 無回答 0 0.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 312 100 312 
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 問13(1)就労日数 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 1日 3 1.0 1.0 

2 2日 2 0.6 0.7 

3 3日 12 3.8 3.9 

4 4日 28 9.0 9.2 

5 5日 218 69.9 71.5 

6 6日 39 12.5 12.8 

7 7日 3 1.0 1.0 

 無回答 7 2.2  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 312 100 305 

     

 問13（2）平日の出勤時刻（ＳＡ） (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 午前5時 3 1.0 1.0 

2 午前6時 8 2.6 2.6 

3 午前7時 46 14.7 15.2 

4 午前8時 101 32.4 33.4 

5 午前9時 97 31.1 32.1 

6 午前10時 28 9.0 9.3 

7 午前11時 2 0.6 0.7 

8 午後0時以降 17 5.4 5.6 

 無回答 10 3.2  

     

 問13（2）平日の帰宅時刻（ＳＡ） (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 午後1時 3 1.0 1.0 

2 午後2時 3 1.0 1.0 

3 午後3時 12 3.8 4.0 

4 午後4時 33 10.6 11.0 

5 午後5時 61 19.6 20.3 

6 午後6時 88 28.2 29.2 

7 午後7時 55 17.6 18.3 

8 午後8時 24 7.7 8.0 

9 午後9時 6 1.9 2.0 

10 午後10時以降 16 5.1 5.3 

 無回答 11 3.5  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 312 100 301 

     

 問13(3)22時以降の深夜勤務の有無 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 定期的にある 15 4.8 5.0 

2 不定期にある 29 9.3 9.7 

3 なし 256 82.1 85.3 

 無回答 12 3.8  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 312 100 300 

     

 問13(4)土曜日勤務の有無 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 定期的にある 80 25.6 26.1 

2 不定期にある 107 34.3 34.9 

3 なし 120 38.5 39.1 

 無回答 5 1.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 312 100 307 

     

 問13(5)日曜・祝日勤務の有無 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 定期的にある 45 14.4 14.8 

2 不定期にある 79 25.3 26.0 

3 なし 180 57.7 59.2 

 無回答 8 2.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 312 100 304 
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 問13(6)副業の有無 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 一つしている 28 9.0 9.3 

2 二つ以上している 6 1.9 2.0 

3 していない 266 85.3 88.7 

 無回答 12 3.8  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 312 100 300 

     

 問14仕事に関する悩み (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 賃金が安い 152 48.7 50.5 

2 勤務時間が長い 30 9.6 10.0 

3 雇用が不安定である 57 18.3 18.9 

4 家事や子育てとの両立が困難 44 14.1 14.6 

5 職場環境になじめない 15 4.8 5.0 

6 希望する仕事内容ではない 34 10.9 11.3 

7 休みが少ない 32 10.3 10.6 

8 昇進できない 56 17.9 18.6 

9 悩みはない 61 19.6 20.3 

10 その他 41 13.1 13.6 

 無回答 11 3.5  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 312 100 301 

     

 問15現在、仕事をしていない理由 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 仕事が見つからないため 5 10.2 11.4 

2 勉強中（資格取得、在学等）のため 6 12.2 13.6 

3 子育てに専念するため 5 10.2 11.4 

4 家族の介護のため 8 16.3 18.2 

5 自分の健康上の理由 22 44.9 50.0 

6 子どもの健康上の理由 4 8.2 9.1 

7 子どもの預け先がないため 6 12.2 13.6 

8 経済的理由で働く必要がないため 0 0.0 0.0 

9 その他 5 10.2 11.4 

 無回答 5 10.2  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 49 100 44 

     

 問16仕事探しに関する悩みについて (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 自分に合う仕事がわからない 3 60.0 60.0 

2 仕事のさがし方がわからない 1 20.0 20.0 

3 履歴書の書き方・面接の対応がわからない 2 40.0 40.0 

4 就職に必要な技能・技術がない 3 60.0 60.0 

5 就職に必要な学歴がない 2 40.0 40.0 

6 家事や子育てとの両立ができない 2 40.0 40.0 

7 家庭の実情に合った就職のアドバイスをしてくれる人がいない 1 20.0 20.0 

8 条件(収入・時間・年齢等)が合う仕事がない 4 80.0 80.0 

9 ひとり親であるというだけで不採用になってしまう 1 20.0 20.0 

10 悩みはない 0 0.0 0.0 

11 その他 0 0.0 0.0 

 無回答 0 0.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 5 100 5 

     

 問17(1)現在の暮らし向き (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 大変苦しい 105 28.9 28.9 

2 やや苦しい 184 50.7 50.7 

3 ふつう 70 19.3 19.3 

4 ややゆとりがある 3 0.8 0.8 

5 大変ゆとりがある 1 0.3 0.3 

 無回答 0 0.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 363 
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 問17(2)負担に感じる費用 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 育児費・教育費 186 51.2 52.7 

2 食費 103 28.4 29.2 

3 住宅費 165 45.5 46.7 

4 衣服費 45 12.4 12.7 

5 医療費 9 2.5 2.5 

6 その他 23 6.3 6.5 

 無回答 10 2.8  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 353 

     

 問18(1)過去1年間に食料が買えなかった経験の有無 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくあった 33 9.1 9.3 

2 ときどきあった 57 15.7 16.0 

3 まれにあった 85 23.4 23.9 

4 まったくなかった 181 49.9 50.8 

 無回答 7 1.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 356 

     

 問18(2)過去1年間に衣類が買えなかった経験の有無 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくあった 47 12.9 13.4 

2 ときどきあった 52 14.3 14.8 

3 まれにあった 102 28.1 29.1 

4 まったくなかった 150 41.3 42.7 

 無回答 12 3.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 351 

     

 問19(1)回答者の健康状態 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よい 100 27.5 27.6 

2 まあよい 49 13.5 13.5 

3 ふつう 114 31.4 31.5 

4 あまりよくない 75 20.7 20.7 

5 よくない 24 6.6 6.6 

 無回答 1 0.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 362 

     

 問19(2)子どもの健康状態 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よい 166 45.7 46.1 

2 まあよい 64 17.6 17.8 

3 ふつう 113 31.1 31.4 

4 あまりよくない 15 4.1 4.2 

5 よくない 2 0.6 0.6 

 無回答 3 0.8  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 360 

     

 問20(1)親戚・親族との付き合い (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 124 34.2 34.3 

2 たまにしている 131 36.1 36.3 

3 あまりしていない 88 24.2 24.4 

4 まったくしていない 18 5.0 5.0 

 無回答 2 0.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 361 
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 問20(2)友人・知人、職場の同僚との付き合い (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 86 23.7 23.8 

2 たまにしている 160 44.1 44.2 

3 あまりしていない 97 26.7 26.8 

4 まったくしていない 19 5.2 5.2 

 無回答 1 0.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 362 

     

 問20(3)近所の人との付き合い (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 32 8.8 8.8 

2 たまにしている 75 20.7 20.7 

3 あまりしていない 134 36.9 36.9 

4 まったくしていない 122 33.6 33.6 

 無回答 0 0.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 363 

     

 問20(4)幼稚園、保育園、学校等の行事への参加（平日） (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 59 16.3 16.4 

2 たまにしている 119 32.8 33.1 

3 あまりしていない 92 25.3 25.6 

4 まったくしていない 89 24.5 24.8 

 無回答 4 1.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 359 

     

 問20(5)幼稚園、保育園、学校等の行事への参加（休日） (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 107 29.5 29.8 

2 たまにしている 137 37.7 38.2 

3 あまりしていない 58 16.0 16.2 

4 まったくしていない 57 15.7 15.9 

 無回答 4 1.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 359 

     

 問20(6)地域の行事（自治会、お祭り等）への参加 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 21 5.8 5.8 

2 たまにしている 94 25.9 26.0 

3 あまりしていない 100 27.5 27.7 

4 まったくしていない 146 40.2 40.4 

 無回答 2 0.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 361 

     

 問20(7)ボランティア等の社会的活動への参加 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 4 1.1 1.1 

2 たまにしている 17 4.7 4.7 

3 あまりしていない 59 16.3 16.3 

4 まったくしていない 281 77.4 77.8 

 無回答 2 0.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 361 
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 問21平日に子どもと一緒に過ごす平均時間 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 0分以上15分未満 11 3.0 3.0 

2 15分以上30分未満 26 7.2 7.2 

3 30分以上1時間未満 63 17.4 17.4 

4 1時間以上2時間未満 90 24.8 24.8 

5 2時間以上3時間未満 90 24.8 24.8 

6 3時間以上4時間未満 38 10.5 10.5 

7 4時間以上 45 12.4 12.4 

 無回答 0 0.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 363 

     

 問22子どもの生活習慣づくりの意識 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 意識している 205 56.5 56.6 

2 まあまあ意識している 131 36.1 36.2 

3 あまり意識していない 26 7.2 7.2 

4 意識していない 0 0.0 0.0 

 無回答 1 0.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 362 

     

 問23子育てに関する悩み (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 子どもの生活習慣 122 33.6 33.7 

2 子どもの勉強習慣 170 46.8 47.0 

3 子どもの進学・受験 200 55.1 55.2 

4 子どもの就職 59 16.3 16.3 

5 子どものいじめ 33 9.1 9.1 

6 子どもの不登校・ひきこもり 28 7.7 7.7 

7 子どもの交友関係 63 17.4 17.4 

8 子どもの非行・問題行動 27 7.4 7.5 

9 子どもの食事・栄養 83 22.9 22.9 

10 子どもの発達・健康 81 22.3 22.4 

11 子どもの障がい 31 8.5 8.6 

12 子どもの教育費 204 56.2 56.4 

13 子どもと過ごす時間不足 104 28.7 28.7 

14 子どもの預け先 39 10.7 10.8 

15 子育ての方法 53 14.6 14.6 

16 子育てに充てる時間・余裕がない 80 22.0 22.1 

17 家事にあてる時間・余裕がない 89 24.5 24.6 

18 特にない 21 5.8 5.8 

19 その他 9 2.5 2.5 

 無回答 1 0.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 362 
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 問24不登校及びひきこもりのきっかけ (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 友人との関係 12 42.9 48.0 

2 先生との関係 14 50.0 56.0 

3 勉強がわからない 9 32.1 36.0 

4 クラブや部活動の友人・先輩との関係 3 10.7 12.0 

5 学校の決まりなどの問題 5 17.9 20.0 

6 入学、連衡、進級して学校や学級になじめなかった 10 35.7 40.0 

7 病気 4 14.3 16.0 

8 家庭の生活環境の急激な変化 5 17.9 20.0 

9 生活リズムの乱れ 5 17.9 20.0 

10 インターネットやメール、ゲームなどの影響 5 17.9 20.0 

11 特に思い当たることはない 0 0.0 0.0 

12 その他 4 14.3 16.0 

 無回答 3 10.7  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 28 100 25 

     

 問25子どもに関する悩みの相談相手の有無 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 相談できる相手がいる 281 77.4 80.3 

2 相談相手はいないが、ほしい 51 14.0 14.6 

3 必要ない 18 5.0 5.1 

 無回答 13 3.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 350 

     

 問26相談相手、希望する相談相手 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 親戚・親族 205 61.7 65.1 

2 友人・知人 228 68.7 72.4 

3 近所の人 18 5.4 5.7 

4 職場の人 86 25.9 27.3 

5 小中学校、幼稚園、保育園等の関係者 65 19.6 20.6 

6 区役所 24 7.2 7.6 

7 区役所以外の公的機関 30 9.0 9.5 

8 民生・児童委員 2 0.6 0.6 

9 町会・自治会 0 0.0 0.0 

10 その他 21 6.3 6.7 

 無回答 17 5.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 332 100 315 

     

 問27(1)生活保護制度 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 225 62.0 77.3 

2 利用したことがある 66 18.2 22.7 

 無回答 72 19.8  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 291 
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 問27(2)ハローワーク (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 182 50.1 58.0 

2 利用したことがある 132 36.4 42.0 

 無回答 49 13.5  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 314 

     

 問27(3)マザーズハローワーク (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 98 27.0 75.4 

2 利用したことがある 32 8.8 24.6 

 無回答 233 64.2  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 130 

     

 問27(4)ひとり親家庭就労支援プログラム策定事業 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 92 25.3 92.9 

2 利用したことがある 7 1.9 7.1 

 無回答 264 72.7  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 99 

     

 問27(5)いたばし若者サポートステーション (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 28 7.7 96.6 

2 利用したことがある 1 0.3 3.4 

 無回答 334 92.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 29 

     

 問27(6)いたばし生活仕事サポートセンター (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 19 5.2 95.0 

2 利用したことがある 1 0.3 5.0 

 無回答 343 94.5  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 20 

     

 問27(7)就労相談（キャリア・カウンセリング） (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 47 12.9 90.4 

2 利用したことがある 5 1.4 9.6 

 無回答 311 85.7  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 52 

     

 問27(8)母子生活支援施設 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 130 35.8 89.7 

2 利用したことがある 15 4.1 10.3 

 無回答 218 60.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 145 

     

 問27(9)ひとり親家庭ホームヘルパー派遣 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 111 30.6 90.2 

2 利用したことがある 12 3.3 9.8 

 無回答 240 66.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 123 
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 問27(10)ひとり親家庭休養ホーム (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 75 20.7 60.5 

2 利用したことがある 49 13.5 39.5 

 無回答 239 65.8  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 124 

     

 問27(11)ぬくもりサービス (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 21 5.8 91.3 

2 利用したことがある 2 0.6 8.7 

 無回答 340 93.7  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 23 

     

 問27(12)病児・病後児保育 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 115 31.7 82.7 

2 利用したことがある 24 6.6 17.3 

 無回答 224 61.7  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 139 

     

 問27(13)ショートステイ・トワイライトステイ (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 56 15.4 86.2 

2 利用したことがある 9 2.5 13.8 

 無回答 298 82.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 65 

 

 
 
 

 

    

 問27(14)母子・父子自立支援員による相談対応 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 24 6.6 85.7 

2 利用したことがある 4 1.1 14.3 

 無回答 335 92.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 28 

     

 問27(15)健康福祉センターの相談サービス (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 72 19.8 75.8 

2 利用したことがある 23 6.3 24.2 

 無回答 268 73.8  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 95 

     

 
問27(16)子育て相談（子ども家庭支援センター・児童館・保育園・
幼稚園等） 

(SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 99 27.3 79.2 

2 利用したことがある 26 7.2 20.8 

 無回答 238 65.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 125 

     

 問27(17)区教育支援センターの教育総合相談、学校相談 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 28 7.7 73.7 

2 利用したことがある 10 2.8 26.3 

 無回答 325 89.5  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 38 
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 問27(18)民生・児童委員による相談対応 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 41 11.3 93.2 

2 利用したことがある 3 0.8 6.8 

 無回答 319 87.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 44 

     

 問27(19)区民相談室（法律相談、家事相談、青少年相談等） (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 35 9.6 61.4 

2 利用したことがある 22 6.1 38.6 

 無回答 306 84.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 57 

     

 問27(20)あいキッズ (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 121 33.3 48.0 

2 利用したことがある 131 36.1 52.0 

 無回答 111 30.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 252 

     

     

 問27(21)学習支援事業「まなぶーす」 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 18 5.0 100.0 

2 利用したことがある 0 0.0 0.0 

 無回答 345 95.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 18 

 
 

 
 

    

 問27(22)「まなぽーと（成増・大原）」の中高生勉強会 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 36 9.9 100.0 

2 利用したことがある 0 0.0 0.0 

 無回答 327 90.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 36 

     

 問27(23)板橋フレンドセンター (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 14 3.9 70.0 

2 利用したことがある 6 1.7 30.0 

 無回答 343 94.5  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 20 

     

 問27(24)ひとり親家庭等医療費助成制度 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 93 25.6 33.6 

2 利用したことがある 184 50.7 66.4 

 無回答 86 23.7  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 277 

     

 問27(25)ひとり親家庭自立支援教育訓練給付金 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 128 35.3 86.5 

2 利用したことがある 20 5.5 13.5 

 無回答 215 59.2  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 148 
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 問27(26)ひとり親家庭高等職業訓練促進給付金等事業 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 103 28.4 92.0 

2 利用したことがある 9 2.5 8.0 

 無回答 251 69.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 112 

     

 問27(27)ひとり親家庭高等学校卒業程度認定試験合格支援事業 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 49 13.5 96.1 

2 利用したことがある 2 0.6 3.9 

 無回答 312 86.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 51 

     

 問27(28)母子・父子福祉資金 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 68 18.7 66.7 

2 利用したことがある 34 9.4 33.3 

 無回答 261 71.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 102 

     
 問27(29)就学援助制度 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 知っている 88 24.2 36.2 

2 利用したことがある 155 42.7 63.8 

 無回答 120 33.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 243 

     
 問28(1)利用したかったのに、利用できなかった制度 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 生活保護 4 1.1 8.2 

2 ハローワーク 2 0.6 4.1 

3 マザーズハローワーク 1 0.3 2.0 

4 ひとり親家庭就労支援プログラム策定事業 1 0.3 2.0 

5 いたばし若者サポートステーション 1 0.3 2.0 

6 いたばし生活仕事サポートセンター 3 0.8 6.1 

7 就労相談（キャリア・カウンセリング） 1 0.3 2.0 

8 母子生活支援施設 5 1.4 10.2 

9 ひとり親家庭ホームヘルパー派遣 8 2.2 16.3 

10 ひとり親家庭休養ホーム 5 1.4 10.2 

11 ぬくもりサービス 0 0.0 0.0 

12 病児・病後児保育 6 1.7 12.2 

13 ショートステイ・トワイライトステイ 5 1.4 10.2 

14 母子・父子自立支援員による相談対応 1 0.3 2.0 

15 健康福祉センターの相談サービス 0 0.0 0.0 

16 子育て相談（子ども家庭支援センター・児童館・保育園・幼稚園等） 0 0.0 0.0 

17 区教育支援センターの教育総合相談、学校相談 0 0.0 0.0 

18 民生・児童委員による相談対応 0 0.0 0.0 

19 区民相談室(法律相談、家事相談、青少年相談等) 0 0.0 0.0 

20 あいキッズ 0 0.0 0.0 

21 学習支援事業「まなぶーす」 1 0.3 2.0 

22 「まなぽーと（成増・大原）」の中高生勉強会 0 0.0 0.0 

23 板橋フレンドセンター 0 0.0 0.0 

24 ひとり親家庭等医療費助成度 1 0.3 2.0 

25 ひとり親家庭自立支援教育訓練給付金 6 1.7 12.2 

26 ひとり親家庭高等職業訓練促進給付金事業 5 1.4 10.2 

27 ひとり親華麗高等学校卒業程度認定試験合格支援事業 3 0.8 6.1 

28 母子・父子福祉資金 9 2.5 18.4 

29 就学援助制度 3 0.8 6.1 

 無回答 314 86.5  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 49 
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 問28(2)利用したかったのに、利用できなかった理由 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 要件を満たさなかった 18 5.0 36.7 

2 周囲の目が気になった 1 0.3 2.0 

3 手続の仕方がわからなかった 9 2.5 18.4 

4 手続が面倒だった 7 1.9 14.3 

5 平日は忙しくて手続ができなかった 8 2.2 16.3 

6 その他 7 1.9 14.3 

 無回答 314 86.5  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 49 

     

 問29子どもを定期的に預ける場所 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 認可・認証保育所 61 76.3 81.3 

2 認定外保育施設(ベビーホテル等) 1 1.3 1.3 

3 幼稚園 8 10.0 10.7 

4 認定こども園 0 0.0 0.0 

5 ベビーシッター等の一時預かり 1 1.3 1.3 

6 自分の親族(親・兄弟姉妹等) 5 6.3 6.7 

7 友人・知人 1 1.3 1.3 

8 勤め先に連れていく 1 1.3 1.3 

9 預ける必要がない 0 0.0 0.0 

10 預け先がない 5 6.3 6.7 

11 その他 0 0.0 0.0 

 無回答 5 6.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 80 100 75 
      

     

 問30子どもが病気のときの対応 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 自分が仕事を休む 65 81.3 86.7 

2 親族(親・兄弟姉妹)に頼む 24 30.0 32.0 

3 友人・知人に頼む 4 5.0 5.3 

4 区が提供するサービスを利用する 7 8.8 9.3 

5 民間事業者が提供するサービスを利用する 1 1.3 1.3 

6 勤め先の人に連れていく 1 1.3 1.3 

7 その他 8 10.0 10.7 

 無回答 5 6.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 80 100 75 

     

 問31自分が病気などで子どもの世話ができないときの対応 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 親族(親・兄弟姉妹)に頼む 50 62.5 66.7 

2 友人・知人に頼む 7 8.8 9.3 

3 区が提供するサービスを利用する 5 6.3 6.7 

4 民間事業者が提供するサービスを利用する 0 0.0 0.0 

5 勤め先の人に頼む 0 0.0 0.0 

6 子どもだけで何とかしてもらう 10 12.5 13.3 

7 その他 23 28.8 30.7 

 無回答 5 6.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 80 100 75 

     

 問32(1)親戚・親族との付き合い (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 87 28.6 30.3 

2 たまにしている 124 40.8 43.2 

3 あまりしていない 56 18.4 19.5 

4 まったくしていない 20 6.6 7.0 

 無回答 17 5.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 287 
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 問32(2)友人・知人との付き合い (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 169 55.6 58.9 

2 たまにしている 90 29.6 31.4 

3 あまりしていない 19 6.3 6.6 

4 まったくしていない 9 3.0 3.1 

 無回答 17 5.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 287 

     
 問32(3)近所の人との付き合い (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 26 8.6 9.1 

2 たまにしている 54 17.8 18.9 

3 あまりしていない 114 37.5 39.9 

4 まったくしていない 92 30.3 32.2 

 無回答 18 5.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 286 

     
 問32(4)地域の行事（お祭り等）への参加 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 51 16.8 17.8 

2 たまにしている 93 30.6 32.4 

3 あまりしていない 74 24.3 25.8 

4 まったくしていない 69 22.7 24.0 

 無回答 17 5.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 287 

     
 問32(5)ボランティア等の社会的活動への参加 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 7 2.3 2.4 

2 たまにしている 25 8.2 8.7 

3 あまりしていない 67 22.0 23.3 

4 まったくしていない 188 61.8 65.5 

 無回答 17 5.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 287 

     
 問33(1)決まった時間に寝起きしている (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 185 60.9 64.2 

2 たまにしている 63 20.7 21.9 

3 あまりしていない 31 10.2 10.8 

4 まったくしていない 9 3.0 3.1 

 無回答 16 5.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 288 

     
 問33(2)朝食を毎日食べている (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 222 73.0 77.1 

2 たまにしている 39 12.8 13.5 

3 あまりしていない 18 5.9 6.3 

4 まったくしていない 9 3.0 3.1 

 無回答 16 5.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 288 

     
 問33(3)まわりの人にあいさつする (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 186 61.2 64.6 

2 たまにしている 75 24.7 26.0 

3 あまりしていない 22 7.2 7.6 

4 まったくしていない 5 1.6 1.7 

 無回答 16 5.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 288 
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 問33(4)家庭で決めたルールや公共のマナーを守る (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 129 42.4 44.8 

2 たまにしている 123 40.5 42.7 

3 あまりしていない 30 9.9 10.4 

4 まったくしていない 6 2.0 2.1 

 無回答 16 5.3  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 288 

     

 問33(5)物事に失敗してもあきらめずに取り組んでいる (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 97 31.9 33.8 

2 たまにしている 115 37.8 40.1 

3 あまりしていない 58 19.1 20.2 

4 まったくしていない 17 5.6 5.9 

 無回答 17 5.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 287 

     

 問33(6)本を読んでいる (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 よくしている 76 25.0 26.6 

2 たまにしている 78 25.7 27.3 

3 あまりしていない 85 28.0 29.7 

4 まったくしていない 47 15.5 16.4 

 無回答 18 5.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 286 

     

 問34子ども部屋、子どもが使用できる学習スペースの有無 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 子ども部屋がある 114 37.5 39.9 

2 
独立した子ども部屋はないが学習用スペース（机、テーブル）は
ある 

133 43.8 46.5 

3 子ども部屋も学習用スペースもないが必要だ 31 10.2 10.8 

4 子ども部屋も学習用スペース（机、テーブル）もなく、必要もない 9 3.0 3.1 

 無回答 18 5.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 286 

     

 問35学校の授業時間以外の勉強時間 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 まったく勉強しない 37 12.2 12.8 

2 30分未満 60 19.7 20.8 

3 30分以上1時間未満 80 26.3 27.7 

4 1時間以上2時間未満 70 23.0 24.2 

5 2時間以上3時間未満 18 5.9 6.2 

6 3時間以上 8 2.6 2.8 

7 わからない 16 5.3 5.5 

 無回答 15 4.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 289 

     

 問36子どもの学習の理解度 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 理解できている 48 15.8 16.6 

2 まあまあ理解できている 149 49.0 51.6 

3 あまり理解できていない 62 20.4 21.5 

4 理解できていない 19 6.3 6.6 

5 わからない 11 3.6 3.8 

 無回答 15 4.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 289 
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 問37子どもの成績 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 上の方 30 9.9 10.4 

2 やや上の方 47 15.5 16.3 

3 真ん中あたり 111 36.5 38.4 

4 やや下の方 42 13.8 14.5 

5 下の方 51 16.8 17.6 

6 わからない 8 2.6 2.8 

 無回答 15 4.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 289 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

    
 問38(1)教科書・図書費 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 5千円未満 16 5.3 8.0 

2 5千円以上1万円未満 30 9.9 15.0 

3 1万円以上1万5千円未満 46 15.1 23.0 

4 1万5千円以上2万円未満 9 3.0 4.5 

5 2万円以上2万5千円未満 33 10.9 16.5 

6 2万5千円以上3万円未満 2 0.7 1.0 

7 3万円以上3万5千円未満 29 9.5 14.5 

8 3万5千円以上4万円未満 1 0.3 0.5 

9 4万円以上4万5千円未満 7 2.3 3.5 

10 4万5千円以上5万円未満 0 0.0 0.0 

11 5万円以上5万5千円未満 9 3.0 4.5 

12 5万5千円以上6万円未満 0 0.0 0.0 

13 6万円以上6万5千円未満 3 1.0 1.5 

14 6万5千円以上7万円未満 1 0.3 0.5 

15 7万円以上7万5千円未満 2 0.7 1.0 

16 7万5千円以上8万円未満 0 0.0 0.0 

17 8万円以上 12 3.9 6.0 

 無回答 104 34.2  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 200 

     
 問38(2)学用品・実験実習材料費 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 5千円未満 25 8.2 12.4 

2 5千円以上1万円未満 34 11.2 16.9 

3 1万円以上1万5千円未満 71 23.4 35.3 

4 1万5千円以上2万円未満 6 2.0 3.0 

5 2万円以上2万5千円未満 27 8.9 13.4 

6 2万5千円以上3万円未満 0 0.0 0.0 

7 3万円以上3万5千円未満 10 3.3 5.0 

8 3万5千円以上4万円未満 1 0.3 0.5 

9 4万円以上4万5千円未満 7 2.3 3.5 

10 4万5千円以上5万円未満 1 0.3 0.5 

11 5万円以上5万5千円未満 8 2.6 4.0 

12 5万5千円以上6万円未満 0 0.0 0.0 

13 6万円以上6万5千円未満 1 0.3 0.5 

14 6万5千円以上7万円未満 0 0.0 0.0 

15 7万円以上7万5千円未満 0 0.0 0.0 

16 7万5千円以上8万円未満 0 0.0 0.0 

17 8万円以上 10 3.3 5.0 

 無回答 103 33.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 201 
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 問38(3)教科外活動費 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 
1 5千円未満 17 5.6 10.0 
2 5千円以上1万円未満 17 5.6 10.0 
3 1万円以上1万5千円未満 21 6.9 12.4 
4 1万5千円以上2万円未満 6 2.0 3.5 
5 2万円以上2万5千円未満 27 8.9 15.9 
6 2万5千円以上3万円未満 2 0.7 1.2 
7 3万円以上3万5千円未満 23 7.6 13.5 
8 3万5千円以上4万円未満 2 0.7 1.2 
9 4万円以上4万5千円未満 5 1.6 2.9 

10 4万5千円以上5万円未満 2 0.7 1.2 
11 5万円以上5万5千円未満 11 3.6 6.5 
12 5万5千円以上6万円未満 0 0.0 0.0 
13 6万円以上6万5千円未満 6 2.0 3.5 
14 6万5千円以上7万円未満 0 0.0 0.0 
15 7万円以上7万5千円未満 4 1.3 2.4 
16 7万5千円以上8万円未満 0 0.0 0.0 
17 8万円以上 27 8.9 15.9 

 無回答 134 44.1  
 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 170 

 

 

    
 問38(4)通学費 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 5千円未満 6 2.0 6.7 

2 5千円以上1万円未満 5 1.6 5.6 

3 1万円以上1万5千円未満 10 3.3 11.2 

4 1万5千円以上2万円未満 3 1.0 3.4 

5 2万円以上2万5千円未満 8 2.6 9.0 

6 2万5千円以上3万円未満 3 1.0 3.4 

7 3万円以上3万5千円未満 8 2.6 9.0 

8 3万5千円以上4万円未満 1 0.3 1.1 

9 4万円以上4万5千円未満 3 1.0 3.4 

10 4万5千円以上5万円未満 0 0.0 0.0 

11 5万円以上5万5千円未満 12 3.9 13.5 

12 5万5千円以上6万円未満 0 0.0 0.0 

13 6万円以上6万5千円未満 6 2.0 6.7 

14 6万5千円以上7万円未満 1 0.3 1.1 

15 7万円以上7万5千円未満 6 2.0 6.7 

16 7万5千円以上8万円未満 0 0.0 0.0 

17 8万円以上 17 5.6 19.1 

 無回答 215 70.7  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 89 

     

 問38(5)制服費 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 5千円未満 13 4.3 10.1 

2 5千円以上1万円未満 7 2.3 5.4 

3 1万円以上1万5千円未満 12 3.9 9.3 

4 1万5千円以上2万円未満 4 1.3 3.1 

5 2万円以上2万5千円未満 5 1.6 3.9 

6 2万5千円以上3万円未満 0 0.0 0.0 

7 3万円以上3万5千円未満 7 2.3 5.4 

8 3万5千円以上4万円未満 0 0.0 0.0 

9 4万円以上4万5千円未満 4 1.3 3.1 

10 4万5千円以上5万円未満 0 0.0 0.0 

11 5万円以上5万5千円未満 11 3.6 8.5 

12 5万5千円以上6万円未満 1 0.3 0.8 

13 6万円以上6万5千円未満 15 4.9 11.6 

14 6万5千円以上7万円未満 0 0.0 0.0 

15 7万円以上7万5千円未満 7 2.3 5.4 

16 7万5千円以上8万円未満 0 0.0 0.0 

17 8万円以上 43 14.1 33.3 

 無回答 175 57.6  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 129 
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 問38(6)通学用品費 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 
1 5千円未満 23 7.6 13.1 
2 5千円以上1万円未満 29 9.5 16.5 
3 1万円以上1万5千円未満 33 10.9 18.8 
4 1万5千円以上2万円未満 7 2.3 4.0 
5 2万円以上2万5千円未満 31 10.2 17.6 
6 2万5千円以上3万円未満 2 0.7 1.1 
7 3万円以上3万5千円未満 23 7.6 13.1 
8 3万5千円以上4万円未満 1 0.3 0.6 
9 4万円以上4万5千円未満 5 1.6 2.8 

10 4万5千円以上5万円未満 0 0.0 0.0 
11 5万円以上5万5千円未満 12 3.9 6.8 
12 5万5千円以上6万円未満 0 0.0 0.0 
13 6万円以上6万5千円未満 2 0.7 1.1 
14 6万5千円以上7万円未満 0 0.0 0.0 
15 7万円以上7万5千円未満 1 0.3 0.6 
16 7万5千円以上8万円未満 0 0.0 0.0 
17 8万円以上 7 2.3 4.0 

 無回答 128 42.1  
 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 176 

     
 問38(7)その他 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 5千円未満 25 8.2 21.2 

2 5千円以上1万円未満 15 4.9 12.7 

3 1万円以上1万5千円未満 23 7.6 19.5 

4 1万5千円以上2万円未満 4 1.3 3.4 

5 2万円以上2万5千円未満 14 4.6 11.9 

6 2万5千円以上3万円未満 0 0.0 0.0 

7 3万円以上3万5千円未満 16 5.3 13.6 

8 3万5千円以上4万円未満 2 0.7 1.7 

9 4万円以上4万5千円未満 0 0.0 0.0 

10 4万5千円以上5万円未満 1 0.3 0.8 

11 5万円以上5万5千円未満 8 2.6 6.8 

12 5万5千円以上6万円未満 0 0.0 0.0 

13 6万円以上6万5千円未満 1 0.3 0.8 

14 6万5千円以上7万円未満 0 0.0 0.0 

15 7万円以上7万5千円未満 1 0.3 0.8 

16 7万5千円以上8万円未満 0 0.0 0.0 

17 8万円以上 8 2.6 6.8 

 無回答 186 61.2  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 118 

 
 
 

 
 
 

 
 

    
 問39(1)子どもに望む進学 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 中学校卒業 1 0.3 0.3 

2 高等学校卒業 41 13.5 14.2 

3 専門学校卒業 41 13.5 14.2 

4 高等専門学校卒業・短期大学卒業 15 4.9 5.2 

5 大学卒業 184 60.5 63.7 

6 大学院卒業 9 3.0 3.1 

7 わからない 10 3.3 3.5 

 無回答 15 4.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 289 

     
 問39(2)現実的な子どもの進学 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 中学校卒業 13 4.3 5.1 

2 高等学校卒業 82 27.0 32.2 

3 専門学校卒業 24 7.9 9.4 

4 高等専門学校卒業・短期大学卒業 16 5.3 6.3 

5 大学卒業 74 24.3 29.0 

6 大学院卒業 4 1.3 1.6 

7 わからない 52 17.1 20.4 

 無回答 49 16.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 255 
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 問40問39(2)のように考える理由 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 子どもの学力から考えて妥当だから 35 11.5 12.7 

2 一般的な進路だと思うから 52 17.1 18.8 

3 子どもがそう希望しているから 65 21.4 23.6 

4 家庭に経済的な余裕がないから 101 33.2 36.6 

5 その他 38 12.5 13.8 

 無回答 28 9.2  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 276 

 
 

 
 
 

 

    

 問41子どもが放課後に過ごす場所 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 自宅 200 65.8 69.9 

2 祖父母宅・友人・知人宅 47 15.5 16.4 

3 塾・習い事（有料） 98 32.2 34.3 

4 学校（クラブ活動、あいキッズなど） 133 43.8 46.5 

5 公園、図書館などの公共施設 56 18.4 19.6 

6 児童館 1 0.3 0.3 

7 仕事・アルバイト 25 8.2 8.7 

8 子ども食堂や無料学習塾 1 0.3 0.3 

9 商店街・ショッピングモール 11 3.6 3.8 

10 ゲームセンター 7 2.3 2.4 

11 わからない 5 1.6 1.7 

12 その他 10 3.3 3.5 

 無回答 18 5.9  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 286 

     

 問42(1)子どもが通う塾や習い事の種類 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 学習塾 66 67.3 67.3 

2 家庭教師 1 1.0 1.0 

3 通信教育 3 3.1 3.1 

4 英会話・珠算など勉強の習い事 16 16.3 16.3 

5 絵画・音楽・習字など芸術の習い事 16 16.3 16.3 

6 スポーツ 31 31.6 31.6 

7 その他 4 4.1 4.1 

 無回答 0 0.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 98 100 98 
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 問42(2)子どもが通う塾や習い事の費用 （数量）   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 5千円未満 3 3.1 3.1 

2 5千円以上1万円未満 16 16.3 16.7 

3 1万円以上1万5千円未満 13 13.3 13.5 

4 1万5千円以上2万円未満 10 10.2 10.4 

5 2万円以上2万5千円未満 17 17.3 17.7 

6 2万5千円以上3万円未満 6 6.1 6.3 

7 3万円以上3万5千円未満 8 8.2 8.3 

8 3万5千円以上4万円未満 0 0.0 0.0 

9 4万円以上4万5千円未満 11 11.2 11.5 

10 4万5千円以上5万円未満 2 2.0 2.1 

11 5万円以上5万5千円未満 6 6.1 6.3 

12 5万5千円以上6万円未満 0 0.0 0.0 

13 6万円以上6万5千円未満 2 2.0 2.1 

14 6万5千円以上7万円未満 0 0.0 0.0 

15 7万円以上7万5千円未満 0 0.0 0.0 

16 7万5千円以上8万円未満 0 0.0 0.0 

17 8万円以上 2 2.0 2.1 

 無回答 2 2.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 98 100 96 

     

 問43子ども食堂や無料学習塾の利用意向 (SA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 利用したい 191 62.8 68.5 

2 利用したいと思わない 20 6.6 7.2 

3 どちらともいえない 68 22.4 24.4 

 無回答 25 8.2  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 304 100 279 

     

 問44必要だと思う支援等 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 子育てや家事に関する悩みを相談できること 72 19.8 20.7 

2 ヘルパー等から一時的な家事や子育ての支援を受けられること 62 17.1 17.8 

3 
病気・障がいなど自分や子どもの健康についての支援を受けられ
ること 

81 22.3 23.3 

4 
病気・事故などの事情があった際に子どもを一時的に預けられるこ
と 

120 33.1 34.5 

5 子どもの就学にかかる費用の軽減を受けられること 275 75.8 79.0 

6 就職・転職に関する支援を受けられること 106 29.2 30.5 

7 養育費についての専門的な相談を受けられること 58 16.0 16.7 

8 一時的に必要となる資金の貸付を受けられること 94 25.9 27.0 

9 住宅探しや住宅費軽減のために支援を受けられること 189 52.1 54.3 

10 同じような境遇・悩みを持った人同士で知り合えること 49 13.5 14.1 

11 民生委員・児童委員など地域の人から支援を受けられること 16 4.4 4.6 

12 休日や夜間でも対応している相談窓口等があること 157 43.3 45.1 

13 
一つの支援だけでなく自分が必要とするほかの支援につなげてく
れること 

76 20.9 21.8 

14 子どもの居場所を提供してくれること 116 32.0 33.3 

15 特にない 80 22.0 23.0 

16 その他 12 3.3 3.4 

 無回答 15 4.1  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 348 
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 問45子育てについて知りたい情報 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 子どもの発達や病気について 66 18.2 18.6 

2 子どもの食事や栄養について 51 14.0 14.4 

3 子どものしつけや勉強について 111 30.6 31.4 

4 子どもの進学や進路について 183 50.4 51.7 

5 習い事や学習塾について 117 32.2 33.1 

6 子どもが参加できるイベントについて 96 26.4 27.1 

7 子どもの遊び場や居場所について 86 23.7 24.3 

8 子育ての相談窓口について 39 10.7 11.0 

9 子育ての手当てや公的助成について 186 51.2 52.5 

10 特にない 46 12.7 13.0 

11 その他 1 0.3 0.3 

 無回答 9 2.5  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 363 100 354 

     

 問46知りたい情報の入手先 (MA)   

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)% 

1 親族 19 6.2 16.2 

2 知人・友人、近所・地域の人 56 18.2 47.9 

3 保護者仲間 33 10.7 28.2 

4 保育園・幼稚園・学校等 34 11.0 29.1 

5 区役所・区民事務所・地域センター 24 7.8 20.5 

6 区の広報物（広報いたばし等） 25 8.1 21.4 

7 区のホームページ 29 9.4 24.8 

8 テレビ・ラジオ・新聞 10 3.2 8.5 

9 子育て雑誌・育児書 5 1.6 4.3 

10 インターネット 65 21.1 55.6 

11 情報の入手手段がわからない 8 2.6 6.8 

12 その他 4 1.3 3.4 

 無回答 191 62.0  

 N（％ﾍﾞｰｽ） 308 100 117 

 

 

 



138 

 

第３．アンケートクロス集計 

 

図表90昨年の手取りの総収入(雇用形態別) 

 

 

図表91現在の暮らし向き(養育費受給状況別) 

 

 

図表92親戚・親族との付き合い(年齢別) 

 

 

図表93友人・知人との付き合い（年齢別） 

 

 

 

上段: 度数

下段: ％ 合計
50万円以
上100万円
未満

100万円以
上150万円
未満

150万円以
上200万円
未満

200万円以
上250万円
未満

250万円以
上300万円
未満

300万円以
上350万円
未満

350万円以
上400万円
未満

400万円以
上450万円
未満

50万円未
満

450万円以
上500万円
未満

500万円以
上

無回答

312          11            27            49            76            52            40            14            10            1              4              9              19            

100.0       3.5           8.7           15.7         24.4         16.7         12.8         4.5           3.2           0.3           1.3           2.9           6.1           

91            -              3              14            16            21            21            5              7              -              -              3              1              

100.0       -              3.3           15.4         17.6         23.1         23.1         5.5           7.7           -              -              3.3           1.1           

27            -              3              1              8              4              6              1              -              -              2              -              2              

100.0       -              11.1         3.7           29.6         14.8         22.2         3.7           -              -              7.4           -              7.4           

179          11            20            34            48            22            11            7              2              1              2              5              16            

100.0       6.1           11.2         19.0         26.8         12.3         6.1           3.9           1.1           0.6           1.1           2.8           8.9           

13            -              1              1              4              2              2              1              1              -              -              1              -              

100.0       -              7.7           7.7           30.8         15.4         15.4         7.7           7.7           -              -              7.7           -              

3              -              -              -              -              3              -              -              -              -              -              -              -              

100.0       -              -              -              -              100.0       -              -              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              -              -              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              -              -              -              -              -              -              -              

問10　昨年の手取りの総収入

問12
雇用
形態

全体

正社員・正規職員

派遣社員

嘱託・契約社員・
パート・アルバイト

自営業主・家族従事
者

その他

無回答

上段:度数

下段:％ 合計 大変苦しい やや苦しい ふつう
ややゆとり
がある

大変ゆとり
がある

無回答

342              100              174              64                3                   1                   -                     
100.0           29.2             50.9             18.7             0.9               0.3               -                     

60                15                28                16                1                   -                     -                     
100.0           25.0             46.7             26.7             1.7               -                     -                     

46                10                26                8                   2                   -                     -                     
100.0           21.7             56.5             17.4             4.3               -                     -                     

234              74                120              39                -                     1                   -                     
100.0           31.6             51.3             16.7             -                     0.4               -                     

2                   1                   -                     1                   -                     -                     -                     
100.0           50.0             -                     50.0             -                     -                     -                     

問17(1)　現在の暮らし向き

全体

現在受けている

受けたことがある

受けたことがない

無回答

問6(2)

養育費

の受給

上段: 度数

下段: ％ 合計
よくして
いる

たまにし
ている

あまりし
ていない

まったく
していな
い

無回答

304          87            124          56            20            17            

100.0       28.6         40.8         18.4         6.6           5.6           

93            40            37            12            4              -              

100.0       43.0         39.8         12.9         4.3           -              

68            17            27            14            6              4              

100.0       25.0         39.7         20.6         8.8           5.9           

134          30            56            27            9              12            

100.0       22.4         41.8         20.1         6.7           9.0           

6              -              3              1              1              1              

100.0       -              50.0         16.7         16.7         16.7         

3              -              1              2              -              -              

100.0       -              33.3         66.7         -              -              

-              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問32(1)　親戚・親族との付き合い

長子
の年
代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)

上段: 度数

下段: ％ 合計
よくして
いる

たまにし
ている

あまりし
ていない

まったく
していな
い

無回答

304          169          90            19            9              17            

100.0       55.6         29.6         6.3           3.0           5.6           

93            53            31            5              4              -              

100.0       57.0         33.3         5.4           4.3           -              

68            39            15            8              2              4              

100.0       57.4         22.1         11.8         2.9           5.9           

134          71            43            5              3              12            

100.0       53.0         32.1         3.7           2.2           9.0           

6              4              1              -              -              1              

100.0       66.7         16.7         -              -              16.7         

3              2              -              1              -              -              

100.0       66.7         -              33.3         -              -              

-              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問32(2)　友人・知人との付き合い

長子
の年
代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)
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図表94近所の人との付き合い(年齢別) 

  

 

図表95地域の行事（お祭り等）への参加(年齢別) 

 

図表96ボランティア等の社会的活動への参加（年齢別） 

 

 

図表97決まった時間に寝起きしている（年齢別） 

 

 

 

 

 

上段: 度数

下段: ％ 合計
よくして
いる

たまにし
ている

あまりし
ていない

まったく
していな
い

無回答

304          26            54            114          92            18            

100.0       8.6           17.8         37.5         30.3         5.9           

93            12            25            35            21            -              

100.0       12.9         26.9         37.6         22.6         -              

68            7              12            22            23            4              

100.0       10.3         17.6         32.4         33.8         5.9           

134          5              16            56            44            13            

100.0       3.7           11.9         41.8         32.8         9.7           

6              2              -              1              2              1              

100.0       33.3         -              16.7         33.3         16.7         

3              -              1              -              2              -              

100.0       -              33.3         -              66.7         -              

-              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問32(3)　近所の人との付き合い

長子
の年
代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)

上段: 度数

下段: ％ 合計
よくして
いる

たまにし
ている

あまりし
ていない

まったく
していな
い

無回答

304          51            93            74            69            17            

100.0       16.8         30.6         24.3         22.7         5.6           

93            23            37            18            15            -              

100.0       24.7         39.8         19.4         16.1         -              

68            14            21            18            11            4              

100.0       20.6         30.9         26.5         16.2         5.9           

134          12            34            37            39            12            

100.0       9.0           25.4         27.6         29.1         9.0           

6              2              -              1              2              1              

100.0       33.3         -              16.7         33.3         16.7         

3              -              1              -              2              -              

100.0       -              33.3         -              66.7         -              

-              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問32(4)　地域の行事（お祭り等）への参加

長子
の年
代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)

上段: 度数

下段: ％ 合計
よくして
いる

たまにし
ている

あまりし
ていない

まったく
していな
い

無回答

304          7              25            67            188          17            

100.0       2.3           8.2           22.0         61.8         5.6           

93            2              13            21            57            -              

100.0       2.2           14.0         22.6         61.3         -              

68            2              4              15            43            4              

100.0       2.9           5.9           22.1         63.2         5.9           

134          3              8              28            83            12            

100.0       2.2           6.0           20.9         61.9         9.0           

6              -              -              1              4              1              

100.0       -              -              16.7         66.7         16.7         

3              -              -              2              1              -              

100.0       -              -              66.7         33.3         -              

-              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問32(5)　ボランティア等の社会的活動への参加

長子
の年
代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)

上段: 度数

下段: ％ 合計
よくして
いる

たまにし
ている

あまりし
ていない

まったく
していな
い

無回答

304          185          63            31            9              16            

100.0       60.9         20.7         10.2         3.0           5.3           

93            64            20            7              2              -              

100.0       68.8         21.5         7.5           2.2           -              

68            38            19            4              3              4              

100.0       55.9         27.9         5.9           4.4           5.9           

134          77            22            20            4              11            

100.0       57.5         16.4         14.9         3.0           8.2           

6              4              1              -              -              1              

100.0       66.7         16.7         -              -              16.7         

3              2              1              -              -              -              

100.0       66.7         33.3         -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問33(1)　決まった時間に寝起きしている

長子
の年
代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)
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図表98朝食を毎日食べている（年齢別） 

 

 

図表99まわりの人にあいさつする(年齢別) 

 

 

図表100家庭で決めたルールや公共のマナーを守る(年齢別) 

 

 

図表101物事に失敗してもあきらめずに取り組んでいる（年齢別） 

 

 

 

 

上段: 度数

下段: ％ 合計
よくして
いる

たまにし
ている

あまりし
ていない

まったく
していな
い

無回答

304          222          39            18            9              16            

100.0       73.0         12.8         5.9           3.0           5.3           

93            83            5              4              1              -              

100.0       89.2         5.4           4.3           1.1           -              

68            51            9              3              1              4              

100.0       75.0         13.2         4.4           1.5           5.9           

134          82            23            11            7              11            

100.0       61.2         17.2         8.2           5.2           8.2           

6              4              1              -              -              1              

100.0       66.7         16.7         -              -              16.7         

3              2              1              -              -              -              

100.0       66.7         33.3         -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問33(2)　朝食を毎日食べている

長子
の年
代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)

上段: 度数

下段: ％ 合計
よくして
いる

たまにし
ている

あまりし
ていない

まったく
していな
い

無回答

304          186          75            22            5              16            

100.0       61.2         24.7         7.2           1.6           5.3           

93            55            29            7              2              -              

100.0       59.1         31.2         7.5           2.2           -              

68            44            14            4              2              4              

100.0       64.7         20.6         5.9           2.9           5.9           

134          81            30            11            1              11            

100.0       60.4         22.4         8.2           0.7           8.2           

6              4              1              -              -              1              

100.0       66.7         16.7         -              -              16.7         

3              2              1              -              -              -              

100.0       66.7         33.3         -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問33(3)　まわりの人にはあいさつする

長子
の年
代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)

上段: 度数

下段: ％ 合計
よくして
いる

たまにし
ている

あまりし
ていない

まったく
していな
い

無回答

304          129          123          30            6              16            

100.0       42.4         40.5         9.9           2.0           5.3           

93            40            44            9              -              -              

100.0       43.0         47.3         9.7           -              -              

68            25            29            8              2              4              

100.0       36.8         42.6         11.8         2.9           5.9           

134          59            48            12            4              11            

100.0       44.0         35.8         9.0           3.0           8.2           

6              3              1              1              -              1              

100.0       50.0         16.7         16.7         -              16.7         

3              2              1              -              -              -              

100.0       66.7         33.3         -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問33(4)　家庭で決めたルールや公共のマナーを守る

長子
の年
代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)

上段: 度数

下段: ％ 合計
よくして
いる

たまにし
ている

あまりし
ていない

まったく
していな
い

無回答

304          97            115          58            17            17            

100.0       31.9         37.8         19.1         5.6           5.6           

93            37            35            17            4              -              

100.0       39.8         37.6         18.3         4.3           -              

68            17            21            20            6              4              

100.0       25.0         30.9         29.4         8.8           5.9           

134          38            57            20            7              12            

100.0       28.4         42.5         14.9         5.2           9.0           

6              3              2              -              -              1              

100.0       50.0         33.3         -              -              16.7         

3              2              -              1              -              -              

100.0       66.7         -              33.3         -              -              

-              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問33(5)　物事に失敗してもあきらめずに取り組んでいる

長子
の年
代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)
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図表102物事に失敗してもあきらめずに取り組んでいる 

（平日に子どもと接している時間別） 

 

 

 

図表103物事に失敗してもあきらめずに取り組んでいる 

（近所の人との付き合い状況別） 

 

 

 

図表104物事に失敗してもあきらめずに取り組んでいる 

（ボランティア等の社会的活動への参加状況別） 

 

 

 

 

上段:度数

下段:％ 合計 よくしている
たまにしてい
る

あまりしてい
ない

まったくして
いない

無回答

304              97                115              58                17                17                

100.0           31.9             37.8             19.1             5.6               5.6               

11                4                   4                   1                   1                   1                   

100.0           36.4             36.4             9.1               9.1               9.1               

23                2                   9                   8                   3                   1                   

100.0           8.7               39.1             34.8             13.0             4.3               

57                12                27                13                1                   4                   

100.0           21.1             47.4             22.8             1.8               7.0               

80                30                25                13                7                   5                   

100.0           37.5             31.3             16.3             8.8               6.3               

75                25                25                16                4                   5                   

100.0           33.3             33.3             21.3             5.3               6.7               

30                11                13                5                   -                     1                   

100.0           36.7             43.3             16.7             -                     3.3               

28                13                12                2                   1                   -                     

100.0           46.4             42.9             7.1               3.6               -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     

-                     -                     -                     -                     -                     -                     

3時間以上4時間未

満

4時間以上

無回答

問33(5)　物事に失敗してもあきらめずに取り組んでいる

全体

0分以上15分未満

15分以上30分未満

30分以上1時間未
満

1時間以上2時間未
満

2時間以上3時間未
満

問21　平
日に子ど
もと接し

ている時
間

上段:度数

下段:％ 合計 よくしている
たまにしてい

る

あまりしてい

ない

まったくして

いない
無回答

304              97                115              58                17                17                

100.0           31.9             37.8             19.1             5.6               5.6               

26                15                8                   3                   -                     -                     

100.0           57.7             30.8             11.5             -                     -                     

54                21                20                11                2                   -                     

100.0           38.9             37.0             20.4             3.7               -                     

114              33                56                19                5                   1                   

100.0           28.9             49.1             16.7             4.4               0.9               

92                28                30                24                10                -                     

100.0           30.4             32.6             26.1             10.9             -                     

18                -                     1                   1                   -                     16                

100.0           -                     5.6               5.6               -                     88.9             

問33(5)　物事に失敗してもあきらめずに取り組んでいる

問32(3)　近所の人

との付き合い

全体

よくしている

たまにしている

あまりしていない

まったくしていない

無回答

上段:度数

下段:％ 合計 よくしている
たまにしてい

る

あまりしてい

ない

まったくして

いない
無回答

304              97                115              58                17                17                

100.0           31.9             37.8             19.1             5.6               5.6               

7                   3                   3                   -                     1                   -                     

100.0           42.9             42.9             -                     14.3             -                     

25                13                10                1                   1                   -                     

100.0           52.0             40.0             4.0               4.0               -                     

67                32                22                10                2                   1                   

100.0           47.8             32.8             14.9             3.0               1.5               

188              49                79                47                13                -                     

100.0           26.1             42.0             25.0             6.9               -                     

17                -                     1                   -                     -                     16                

100.0           -                     5.9               -                     -                     94.1             

問33(5)　物事に失敗してもあきらめずに取り組んでいる

全体

よくしている

たまにしている

あまりしていない

まったくしていない

無回答

問32(5)　ボランティ

ア等の社会的活動

への参加
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図表105本を読んでいる(年齢別) 

 

 

図表106子どもの1日の平均勉強時間（年齢別） 

 

 

図表107子どもの学習状況（年齢別） 

 

 

図表108子どもの成績(年齢別) 

 

 

 

 

上段: 度数

下段: ％ 合計
よくして
いる

たまにし
ている

あまりし
ていない

まったく
していな
い

無回答

304          76            78            85            47            18            

100.0       25.0         25.7         28.0         15.5         5.9           

93            32            25            28            8              -              

100.0       34.4         26.9         30.1         8.6           -              

68            14            18            19            12            5              

100.0       20.6         26.5         27.9         17.6         7.4           

134          28            35            35            24            12            

100.0       20.9         26.1         26.1         17.9         9.0           

6              1              -              2              2              1              

100.0       16.7         -              33.3         33.3         16.7         

3              1              -              1              1              -              

100.0       33.3         -              33.3         33.3         -              

-              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              

長子
の年
代

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問33(6)　本を読んでいる

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)

中学校卒業後20歳未満(就業中)

上段: 度数

下段: ％ 合計
まったく
勉強しな
い

30分未満
30分以上1
時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
わからな
い

無回答

304          37            60            80            70            18            8              16            15            

100.0       12.2         19.7         26.3         23.0         5.9           2.6           5.3           4.9           

93            6              27            37            18            4              -              1              -              

100.0       6.5           29.0         39.8         19.4         4.3           -              1.1           -              

68            8              12            18            18            4              1              4              3              

100.0       11.8         17.6         26.5         26.5         5.9           1.5           5.9           4.4           

134          23            21            22            30            10            7              11            10            

100.0       17.2         15.7         16.4         22.4         7.5           5.2           8.2           7.5           

6              -              -              2              2              -              -              -              2              

100.0       -              -              33.3         33.3         -              -              -              33.3         

3              -              -              1              2              -              -              -              -              

100.0       -              -              33.3         66.7         -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              -              -              -              

問35　子どもは学校の授業時間以外で平日一日平均どれくらい勉強するか

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

長子
の年
代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)

上段: 度数

下段: ％ 合計
理解でき
ている

まあまあ
理解でき
ている

あまり理
解できて
いない

理解でき
ていない

わからな
い

無回答

304          48            149          62            19            11            15            

100.0       15.8         49.0         20.4         6.3           3.6           4.9           

93            19            51            17            4              2              -              

100.0       20.4         54.8         18.3         4.3           2.2           -              

68            6              27            24            6              2              3              

100.0       8.8           39.7         35.3         8.8           2.9           4.4           

134          21            67            20            9              7              10            

100.0       15.7         50.0         14.9         6.7           5.2           7.5           

6              1              3              -              -              -              2              

100.0       16.7         50.0         -              -              -              33.3         

3              1              1              1              -              -              -              

100.0       33.3         33.3         33.3         -              -              -              

-              -              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              -              

長子
の年
代

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問36　あなたからみて子どもの学校での学習状況は

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)

中学校卒業後20歳未満(就業中)

上段: 度数

下段: ％ 合計 上の方
やや上の
方

真ん中あ
たり

やや下の
方

下の方
わからな
い

無回答

304          30            47            111          42            51            8              15            

100.0       9.9           15.5         36.5         13.8         16.8         2.6           4.9           

93            8              19            42            13            10            1              -              

100.0       8.6           20.4         45.2         14.0         10.8         1.1           -              

68            4              7              13            19            20            1              4              

100.0       5.9           10.3         19.1         27.9         29.4         1.5           5.9           

134          15            20            53            10            21            6              9              

100.0       11.2         14.9         39.6         7.5           15.7         4.5           6.7           

6              1              1              2              -              -              -              2              

100.0       16.7         16.7         33.3         -              -              -              33.3         

3              2              -              1              -              -              -              -              

100.0       66.7         -              33.3         -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              -              -              

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

問37　あなたからみた子どもの成績は

長子
の年
代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)
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図表109子どもの平均学習時間（読書傾向別） 

 

 

 

図表110子どもの学習状況(読書傾向別) 

 

 

 

図表111子どもの成績（読書傾向別） 

 

 

 

図表112子どもの平均学習時間(物事に対する姿勢別) 

 

 

上段:度数

下段:％ 合計
まったく勉強
しない

30分未満
30分以上1時
間未満

1時間以上2
時間未満

2時間以上3
時間未満

3時間以上 わからない 無回答

304              37                60                80                70                18                8                   16                15                

100.0           12.2             19.7             26.3             23.0             5.9               2.6               5.3               4.9               

76                6                   7                   25                26                7                   3                   2                   -                     

100.0           7.9               9.2               32.9             34.2             9.2               3.9               2.6               -                     

78                4                   21                24                16                7                   1                   5                   -                     

100.0           5.1               26.9             30.8             20.5             9.0               1.3               6.4               -                     

85                10                20                19                23                4                   4                   4                   1                   

100.0           11.8             23.5             22.4             27.1             4.7               4.7               4.7               1.2               

47                16                12                11                3                   -                     -                     4                   1                   

100.0           34.0             25.5             23.4             6.4               -                     -                     8.5               2.1               

18                1                   -                     1                   2                   -                     -                     1                   13                

100.0           5.6               -                     5.6               11.1             -                     -                     5.6               72.2             

問35　子どもは学校の授業時間以外で平日一日平均どれくらい勉強するか

問33(6)　本を読ん
でいる

全体

よくしている

たまにしている

あまりしていない

まったくしていない

無回答

上段:度数

下段:％ 合計
理解できてい
る

まあまあ理
解できている

あまり理解で
きていない

理解できてい
ない

わからない 無回答

304              48                149              62                19                11                15                

100.0           15.8             49.0             20.4             6.3               3.6               4.9               

76                24                39                11                2                   -                     -                     

100.0           31.6             51.3             14.5             2.6               -                     -                     

78                11                48                14                2                   3                   -                     

100.0           14.1             61.5             17.9             2.6               3.8               -                     

85                9                   45                20                7                   3                   1                   

100.0           10.6             52.9             23.5             8.2               3.5               1.2               

47                4                   13                16                8                   5                   1                   

100.0           8.5               27.7             34.0             17.0             10.6             2.1               

18                -                     4                   1                   -                     -                     13                

100.0           -                     22.2             5.6               -                     -                     72.2             

問36　あなたからみて子どもの学校での学習状況は

問33(6)　本を読ん
でいる

全体

よくしている

たまにしている

あまりしていない

まったくしていない

無回答

上段:度数

下段:％ 合計 上の方 やや上の方 真ん中あたり やや下の方 下の方 わからない 無回答

304              30                47                111              42                51                8                   15                

100.0           9.9               15.5             36.5             13.8             16.8             2.6               4.9               

76                15                19                25                7                   7                   2                   1                   

100.0           19.7             25.0             32.9             9.2               9.2               2.6               1.3               

78                7                   14                37                10                9                   1                   -                     

100.0           9.0               17.9             47.4             12.8             11.5             1.3               -                     

85                5                   12                34                16                16                2                   -                     

100.0           5.9               14.1             40.0             18.8             18.8             2.4               -                     

47                3                   2                   11                9                   18                3                   1                   

100.0           6.4               4.3               23.4             19.1             38.3             6.4               2.1               

18                -                     -                     4                   -                     1                   -                     13                

100.0           -                     -                     22.2             -                     5.6               -                     72.2             

問37　あなたからみた子どもの成績は

問33(6)　本を読ん
でいる

全体

よくしている

たまにしている

あまりしていない

まったくしていない

無回答

上段:度数

下段:％ 合計
まったく勉強

しない
30分未満

30分以上1時

間未満

1時間以上2

時間未満

2時間以上3

時間未満
3時間以上 わからない 無回答

304              37                60                80                70                18                8                   16                15                

100.0           12.2             19.7             26.3             23.0             5.9               2.6               5.3               4.9               

97                4                   10                30                35                9                   4                   5                   -                     

100.0           4.1               10.3             30.9             36.1             9.3               4.1               5.2               -                     

115              12                31                32                22                6                   3                   7                   2                   

100.0           10.4             27.0             27.8             19.1             5.2               2.6               6.1               1.7               

58                11                15                17                9                   3                   1                   2                   -                     

100.0           19.0             25.9             29.3             15.5             5.2               1.7               3.4               -                     

17                9                   4                   1                   2                   -                     -                     1                   -                     

100.0           52.9             23.5             5.9               11.8             -                     -                     5.9               -                     

17                1                   -                     -                     2                   -                     -                     1                   13                

100.0           5.9               -                     -                     11.8             -                     -                     5.9               76.5             

問35　子どもは学校の授業時間以外で平日一日平均どれくらい勉強するか

問33(5)
物事に失

敗しても

あきらめ

ずに取り

組んでい

る

全体

よくしている

たまにしている

あまりしていない

まったくしていない

無回答
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図表113子どもの学習状況（物事に対する姿勢別） 

 

 

図表114子どもの成績（物事に対する姿勢別） 

 

 

図表115教育費（年齢別） 

 

 

図表116放課後等に過ごす場所（年齢別) 

 

 

 

上段:度数

下段:％ 合計
理解できてい

る

まあまあ理

解できている

あまり理解で

きていない

理解できてい

ない
わからない 無回答

304              48                149              62                19                11                15                

100.0           15.8             49.0             20.4             6.3               3.6               4.9               

97                32                54                7                   2                   2                   -                     

100.0           33.0             55.7             7.2               2.1               2.1               -                     

115              13                68                26                3                   3                   2                   

100.0           11.3             59.1             22.6             2.6               2.6               1.7               

58                3                   22                20                9                   4                   -                     

100.0           5.2               37.9             34.5             15.5             6.9               -                     

17                -                     2                   8                   5                   2                   -                     

100.0           -                     11.8             47.1             29.4             11.8             -                     

17                -                     3                   1                   -                     -                     13                

100.0           -                     17.6             5.9               -                     -                     76.5             

問36　あなたからみて子どもの学校での学習状況は

問33(5)
物事に失

敗しても

あきらめ

ずに取り

組んでい

る

全体

よくしている

たまにしている

あまりしていない

まったくしていない

無回答

上段:度数

下段:％ 合計 上の方 やや上の方
真ん中のあ

たり
やや下の方 下の方 わからない 無回答

304              30                47                111              42                51                8                   15                

100.0           9.9               15.5             36.5             13.8             16.8             2.6               4.9               

97                18                22                44                8                   2                   2                   1                   

100.0           18.6             22.7             45.4             8.2               2.1               2.1               1.0               

115              8                   21                48                17                18                2                   1                   

100.0           7.0               18.3             41.7             14.8             15.7             1.7               0.9               

58                4                   3                   14                14                22                1                   -                     

100.0           6.9               5.2               24.1             24.1             37.9             1.7               -                     

17                -                     1                   1                   3                   9                   3                   -                     

100.0           -                     5.9               5.9               17.6             52.9             17.6             -                     

17                -                     -                     4                   -                     -                     -                     13                

100.0           -                     -                     23.5             -                     -                     -                     76.5             

問37　あなたからみた子どもの成績は

問33(5)
物事に失

敗しても

あきらめ

ずに取り

組んでい

る

全体

よくしている

たまにしている

あまりしていない

まったくしていない

無回答

上段: 度数

下段: ％ 合計 5万円未満
5万円以上
10万円未
満

10万円以
上15万円
未満

15万円以
上20万円
未満

20万円以
上25万円
未満

25万円以
上30万円
未満

30万円以
上35万円
未満

40万円以
上

無回答

304          136          42           38           23           21           9             15           20           -              

100.0       44.7         13.8         12.5         7.6          6.9          3.0          4.9          6.6          -              

93           66           15           7             1             -              1             2             1             -              

100.0       71.0         16.1         7.5          1.1          -              1.1          2.2          1.1          -              

68           27           11           10           3             6             3             3             5             -              

100.0       39.7         16.2         14.7         4.4          8.8          4.4          4.4          7.4          -              

134          39           15           21           17           15           5             9             13           -              

100.0       29.1         11.2         15.7         12.7         11.2         3.7          6.7          9.7          -              

6             4             -              -              2             -              -              -              -              -              

100.0       66.7         -              -              33.3         -              -              -              -              -              

3             -              1             -              -              -              -              1             1             -              

100.0       -              33.3         -              -              -              -              33.3         33.3         -              

-              -              -              -              -              -              -              -              -              -              

-              -              -              -              -              -              -              -              -              -              

問38教育費

中学校卒業後20歳未満(就業中)

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

長子の
年代

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)

上段: 度数

下段: ％ 合計 自宅

祖父母
宅・友
人・知人
宅

塾・習い
事（有
料）

学校（ク
ラブ活
動、あい
キッズな
ど）

公園、図
書館など
の公共施
設

児童館
仕事・ア
ルバイト

子ども食
堂や無料
学習塾

商店街・
ショッピ
ングモー
ル

ゲームセ
ンター

わからな
い

その他 無回答

304       200       47         98         133       56         1           25         1           11         7           5           10         18         

100.0     65.8      15.5      32.2      43.8      18.4      0.3        8.2        0.3        3.6        2.3        1.6        3.3        5.9        

93         51         19         35         58         33         1           1           -            -            -            -            5           -            

100.0     54.8      20.4      37.6      62.4      35.5      1.1        1.1        -            -            -            -            5.4        -            

68         52         6           31         30         10         -            -            -            2           1           1           3           4           

100.0     76.5      8.8        45.6      44.1      14.7      -            -            -            2.9        1.5        1.5        4.4        5.9        

134       94         20         31         41         12         -            21         1           6           5           4           2           12         

100.0     70.1      14.9      23.1      30.6      9.0        -            15.7      0.7        4.5        3.7        3.0        1.5        9.0        

6           2           1           -            2           -            -            1           -            1           -            -            -            2           

100.0     33.3      16.7      -            33.3      -            -            16.7      -            16.7      -            -            -            33.3      

3           1           1           1           2           1           -            2           -            2           1           -            -            -            

100.0     33.3      33.3      33.3      66.7      33.3      -            66.7      -            66.7      33.3      -            -            -            

-            -            -            -            -            -            -            -            -            -            -            -            -            -            

-            -            -            -            -            -            -            -            -            -            -            -            -            -            

問41　子どもは平日の放課後をどのような場所で過ごしているか

中学校卒業後20歳未満(その他：無職)

無回答

全体

小学生

中学生

中学校卒業後20歳未満(就学中)

中学校卒業後20歳未満(就業中)

長子
の年
代
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図表117保護者の相談相手 

 

 

図表118マザーズハローワークの認知度 

（就職・転職情報が知りたいと回答した者別） 

 

 

図表119「まなぶーす」の認知度 

（子育ての悩みが「子どもの進学・受験」又は「子どもの勉強習慣」別）  

 
 

図表120「中高生勉強会」の認知度 

（子育ての悩みが「子どもの進学・受験」又は「子どもの勉強習慣」別） 

 
 

 

上段:度数
下段:％

合計
親戚・親
族

友人・知
人

近所の人 職場の人

小中学

校、幼稚
園、保育

園等の関
係者

区役所
区役所以
外の公的

機関

民生・児
童委員

町会・自
治会

その他 無回答

332         205         228         18           86           65           24           30           2             -               21           17           

100.0     61.7        68.7        5.4          25.9        19.6        7.2          9.0          0.6          -               6.3          5.1          

281         189         205         15           82           53           16           15           -               -               9             13           

100.0     67.3        73.0        5.3          29.2        18.9        5.7          5.3          -               -               3.2          4.6          

51           16           23           3             4             12           8             15           2             -               12           4             

100.0     31.4        45.1        5.9          7.8          23.5        15.7        29.4        3.9          -               23.5        7.8          

問26　相談相手は誰か

全体

相談できる相手がいる

相談相手はいないが、ほしい

問25　子どもに

関する悩みを相
談できる人の有
無

上段: 度数

下段: ％ 合計 知っている
利用したこと
がある

無回答

363                98                  32                  233                

100.0             27.0               8.8                 64.2               

106                24                  13                  69                  

100.0             22.6               12.3               65.1               

問27(3)　マザーズハローワーク

全体

就職・転職に関する支援を受けられること

問44　あなたが必要
だと思う支援等

上段: 度数

下段: ％ 合計 知っている
利用したこと
がある

無回答

363                18                  -                    345                

100.0             5.0                 -                    95.0               

170                8                   -                    162                

100.0             4.7                 -                    95.3               

200                11                  -                    189                

100.0             5.5                 -                    94.5               

問27(21)　学習支援事業「まなぶーす」

全体

子どもの勉強習慣

子どもの進学・受験

問23　子育ての悩み

上段: 度数

下段: ％ 合計 知っている
利用したこと
がある

無回答

363                36                  -                    327                

100.0             9.9                 -                    90.1               

122                18                  -                    104                

100.0             14.8               -                    85.2               

170                22                  -                    148                

100.0             12.9               -                    87.1               

問23　子育ての悩み

問27(22)　「まなぽーと（成増・大原）」の中高生勉強会

全体

子どもの生活習慣

子どもの勉強習慣
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第４．アンケート自由回答（概要） 

 

＜本調査、行政・学校に望むことなど＞ 

 

「問47本調査、行政・学校に望むことなど」についての自由な記載を求めたところ 363件中、135件の回答を

得た。５項目に分類し、主な意見をまとめたものが以下の表である。記載された自由回答は複数項目についての

意見が記載されており、各分類項目の意見の件数の合計は回答サンプル数の合計（135件）とは一致しない。 

 

 

１経済・就業状況（62件） 

２親の生活状況・子育て（19件） 

３各種支援制度・窓口・学校（42件） 

４子どもの生活状況（69件） 

５本調査について・その他（29件） 

 

１経済・就業状況 

ご意見 

・本人、親が望むなら大学までの資金の援助があると助かる。必要な教育費の助成金・貸付金の金額を上げてほしい。 

・中３、高３で塾代の借り入れができ、合格進学すれば返済しなくても良い制度があると聞いたが、保証人の収入条件がクリアで

きなかった。本当に困っている人間にとって、借り入れる段階から無理があるので、何か手だてを作って欲しい。 

・子どもが小さい時は手当等が支給されるが、大きくなると手当など金銭的な物が無くなってしまう。大きくなるほど出費が増え

ていくのに。高校卒業が当たり前になっている。就学援助や児童手当を中学生までではなく高校生までにしてほしい。 

・就学援助を受けているが、認定されるまで一時的に先に支払わなければならないので、まとまったお金が必要になる。貯金する

余裕がないので、毎年学期初めには生活が苦しい。 

・公立小中学校なのに指定されるものが多く、その金額も単価も少し高い。同じようなものであれば可、とかもう少し選択肢がほ

しい。 

・今まで未経験で仕事を始めたが、今後のことも考えて、学校へ通い始めた。年金や保険、税金、手当など全てが前年の収入で計

算されてしまうので、今現在パートなのに、支払いが多く大変だ。手当も週5フルで働いていると、すぐに減額対象になってしま

う。ひとり親世帯は、通常の家庭のような暮らしは不可能なのかと思える。生活保護世帯の方が、収入が多いのではないかと感

じる。将来のために貯金をしたくてもできないのが現実だ。ひとり親世帯の保障や支援を考えてほしい。 

・子どもの進学のための教育費の助成金、貸付金の金額をあげてほしい。母子福祉資金ではまったく足りない。また、手続が面倒

である。昔は、入学金は入学前に下りたのに、現在は入学後になってしまい、高校入学が難しくなった。塾に通わせることがで

きず、何とか本人の努力で高い学力を身に付けても、希望する高校・大学に進学させることができない。学費が安い公立も、学

力が低いか高いかの極端で、塾に通えないそこそこの学力の子どもはレベルを下げて受験することしかできない。不合格の場合、

定時制やかなり学力の低い学校しか残っていない。進学できない→奨来の年収が低い、負の連鎖となる。 

・手当をいただけるのは大変ありがたい。どうやって計算しているのか、もっとわかりやすくしてもらいたい。紙を見ても、よく

わからない。 

・就学援助制度は、とてもありがたく感謝しているが、支払いや行事等が終わった後で、振り込んでいただく形なので、結局困っ

ているお金を用意しなければならず、何のための制度か、と思う時がある。始めから”免除”となる形で見直していただきた

い。切実な問題だと思う。 

・ひとり親でも税金の支払いがけっこう高くて、大変だ。 

・住居費の負担が大きく都営住宅に入りたいが、申し込んでもとても当たりそうにない。倍率が２千倍にもなり諦めてしまう。せ

めて低所得世帯の賃貸費に対して補助をお願いしたい。「都営住宅の供給」か「住宅費補助」を望む。 

・住宅を出なければならないが、病気のため仕事をしておらず、お金がないので引っ越しできない。都営住宅、区営住宅に申し込

んでいるが、一向に入居できず困っている。何度も割り当てられ断っている人がたくさんいるようだが、まったく割り当てられ

ない私からは不平等に感じられる。システムの改善をお願いする。幼児等優先順位が低いのか。 



147 

 

ご意見 

・小学生だけでなく、未就学児も参加できるような、アウトドア、自然体験イベントを設けて欲しい。母ひとりなので遠出したり、

キャンプなどを体験させることができない。ひとり親になり、子どもには特に“教育”が必要と感じる。低費用で通える学習す

る場や助成を設けて欲しい。 

・未婚の母が増えているが、養育費をもらえず育てている人が多いと思う。離婚した人は寡婦控除が受けられるのに未婚の場合は

対象外だ。制度が追い付いておらず残念だ。 

・ひとり親だと仕事が探しにくい。職場での急な子どもの病気でも休みにくく、子育てに対して理解が得られない。働きやすい職

場環境をつくってほしい。 

・労働時間が短くて、子どもと共に過ごす時間があればよいと思う。 

・このアンケートの集計結果が知りたいので、何らかの形で公表してほしい。母子家庭でも何とか大学卒業をさせてあげたいが費

用が厳しい。奨学金をもらえばと言うが、払えなくなって自己破産したとか、奨学金のせいで結婚できないとか聞くので、もう

少し大学に行くのに援助してもらいたい。 

・民族学校に通っている場合、学校側から何の援助もなく経済的にも厳しいばかりだ。 

・子どもを高校に行かせたいが、入学してからお金が足りなくてみじめな思いをさせないか、今から心配である（修学旅行、教材

費、交通費、携帯電話代等） 

・無料学習塾は、勉強に追い付いていくためのもので、塾に行かなければ最上位校には入れないのが現実。学習塾の費用補助を希

望する。 

・別れた相手が必ず養育費を支払わなければならないという公的制度をつくってほしい。別れても、子の親なのに、何もしないの

はおかしい。それから、高校卒業後、進学をした母子世帯に何らかの支援や窓口など継続できるものがあって欲しい。特に医

療。 

・高等学校の授業料の無償化。 

・子どもは何とか高校入学まできたが、大学進学を希望している。児童手当などが終了してしまい、大学費用を払っていけるのか

不安だ。自分の老後も不安である。 

・このようなアンケートで現状を知ってもらえるのか不思議に思う。小学校入学前の支援が第一のような世の中だが、高学歴でな

いと就職も難しい。一番重要なのは16才からの学費だ。多くの女性はそれを心配していると思う。 

・学習塾の助成制度などを望む。また、ひとり親の場合、進学時に制服等の助成もあると助かる。 

・ひとり親には「あいキッズ」費用を無料にしてほしい。高校生の医療費を無料にしてほしい。児童扶養手当が足りない。 

 

 

２親の生活状況・子育て 

ご意見 

・一人でいて体調が悪いときなど子どもの面倒をみてくれる人がほしい。保育園で使うもの（例えばうわばき、体操着など）を支

給してほしい。子どもが熱を出して仕事を早退するとき、気まずくない職場がほしい。 

・子どもが生まれてからずっと２人で生活してきた。検診等では「相談できる人はいない」と記入してきたが何も変わる訳ではな

い。家庭福祉員の方に子どもを預かってもらえたが、「預かってもらえるだけでありがたいと思え」と言われ、それ以来、他の人

の家へ預かってもらうことに不信感がある。自分が病気で熱が40度あっても、子どもの世話はいつも通いだ。体を休める時間も

少なく、疲れもまったくとれない。これからも、この生活は変わらないと思う。 

・たまには自分の時間がほしい。常に子どもから目が離せず家事もなかなかできない。 

・母親がつらくてしんどくても一人でかかえこんでしまう。子どもに弱みを見せられないし、知り合いにもグチを聞いてもらうの

も悪く、遠慮して我慢してしまう。精神的につらい。口が固い相談機関がほしい。。 

・病児保育はありがたい。小学校低学年くらいまで利用できると良いと思う。定数が少ないので増やしてほしい。 

・働きたいのに預け先が見つからず働けない。一人で食べさせていかなければならないので生活が厳しい。相談しても空くのを待

つしかない現実。ミルクやオムツの支援があると助かる。 
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ご意見 

・ひとり親家族に対する細やかで手厚い支援はありがたい。ひとり親はどうしても周りからの偏見や恥ずかしさなどから自分の悩

みや意見を外に出せず、ひとりで抱え込みがちになるので、ひとり親同士が知り合って話し合える場があるとよい。ひとり親の

親子が孤立しない仕組みがあるとよい。また、今、中学生男子を育てているが、異性の親ということもあり、対応が難しい。思

春期について相談できる場があると助かる。 

・子どもたちが平等に穏やかに教育を受けられるような社会に。子どもたちが将来、活躍できるようにサポートしていきたい。子

どもたちが尊重されることが社会にとって良いことだと思う。 

・母子家庭ということで肩身の狭い思いをしないで子どもが暮らしていけるようにしてほしい。 

・自分が働いた給料＋手当より、生活保護受給者の方が月の生活にかけられる金額が多いことに納得ができない。もう少し均整の

取れたものにしてもらえるとありがたい。 

・子どもは普通級に通っているが、軽度の発達障がいがある。子どもとずっと生活していると精神的に辛く、心身ともに疲れる。

療育を受けるまでではないが、いつまで普通級で行けるのか・将来自立できるのか心配だ。子どもに手がかかるのでパートで働

き、貯金を使って生活しているが、そろそろフルで働きたい。教育費（塾代）や家賃が高すぎて、いつまで生きていけるのか金

銭的にも不安だ。都営住宅もなかなか当たらない。 

・PTA活動や学校行事で保護者の参加強制がどんどん増えているように思う。特に平日は、参加することで、仕事を早退すること

もあり、給与に影響が出る。 

 

 

３各種支援制度・窓口・学校 

ご意見 

・子どもだけでなく、親も受けられるカウンセリングがあったらよい。 

・子どもが不登校で大変悩んでいる。不登校の子どもを外へ連れ出して相談やカウンセリングを受けるのは難しいので、訪問して

くれたらありがたい。起立性調節障がいのため頭痛が辛そうで、家庭学習もできず、勉強が遅れてしまうのが心配。何とかした

い。私立中に在籍しているが、公立中に転校すべきか悩んでいる。 

・中学校の担任の先生は、あまり受験の相談に乗ってくれない。塾には行っていないので困っている。 

・相談のため窓口に行っても担当の人が無知であったり、聞いていることとずれた返答がある。きちんと相談できる人がいてほし

い。 

・子どもがSOSを電話できるところを簡単な番号で作ってほしい。自分は昨年、脳梗塞で倒れ、今も再発を恐れつつ暮らしており、

もしものときに子どもたちがまず頼れるところがあればと思う。「子どもからSOS」 

・国や区からの援助があるのはありがたく助かるが、必要書類が多すぎて何度か窓口に足を運ばなければならず、そのたびに会社

を早退しなければいけない。 

・区役所の手続が平日 17:00までしかやっていない。ひとり親で働いているのが分かっているのに、毎年平日休まなくてはならな

い。 

・支援情報については、母親が自分で動いて探さなければ分からないのではなく、親切に一人ひとりに丁寧に教えてもらえると助

かる。以前、生活保護申請の時に、職員の方から差別的な発言をされたことがあった。窓口にいる職員には、相談しやすい、相

手に寄り添って話を聞き、プライバシーに配慮してくれる思いやりのある方を望む。役所でも学校でも困っている人に対して心

のある対応ができる人が何より必要だと思う。 

・相談をしたくて電話を掛けたが、対応窓口がはっきりせずに、結果としてたらい回しにされてしまったことがある。 

・知らない制度や支援がたくさんあったので、もっと情報が入ってくると良いと思う。病児病後児保育などは、小さい子どものい

る家に教えてあげたい。今回の調査でいろいろな支援策を知ることができた。これからも情報収集して行きたい。子どもの友達

が塾や習い事に通っていて、子どもも「通いたい」と言っているが、経済的にかなえてあげられないので、今回の調査で知った”

まなぶーす”を活用したい。なかなか難しいが、一般家庭と同じような生活・勉強・レジャー等をさせてあげたいです。 

・板橋区は福祉に対する取組みが熱心な行政だと思う。手続等は知っていないと自ら気付いて手続することができないので、情報

入手をしっかりしようと思う。 

・今回のアンケートでいろいろな支援策があることを知った。母子家庭になり、今の賃金ではギリギリなので転職を考えていた。

マザーズハローワークはさっそく利用したい。また、父親との接触についてタイミングなど悩んでいることもあり、家族や友人

には相談しているが、専門家に相談したいと思い探したが、飯田橋など少し遠いので断念した。板橋区でやっているのであれば

知りたい。ただし、自分は、どの機関に行けばいいかが分からない。 

・外国人で、日本語がうまくできず支援がほしい。 
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ご意見 

・母子（父子）家庭への支援をもっとしてほしい。ひとり親が働いて得られる賃金は、特に女性の場合には限界がある。生活保護

ではなく、フルタイムで働いて自立をしようとしてもなかなか現実は厳しい。ひとり親家庭への住宅費の支援をしてほしい。 

・現在小学５年生の子どもは、特別支援クラスに在籍している。子どもの将来を考えると、高校進学について不安がある。資金も

もちろんだが、高校(支援学校等)の情報がなく、板橋特別支援学校、志村学園について、どんな子どもが入れるのか、他に学校

の選択肢があるのか等々、もう少しオープンに教えてもらえたらよい。子どもは軽度の知的障がいで、水泳が苦手である。障が

い児（者）の水泳教室の機会をもっと増やしてほしい。障がい児支援の情報が学校から得られるとよいと思う。普通自動車の免

許がほしいが、資金を助成していただけるような制度はないか。 

・マザーズハローワークは、きちんと生計を立てていけるほどの収入を得られる仕事はなかったように記憶している。・40 代で契

約社員から正社員に転職したが、区内で正社員になるためのサポートが39歳までであったりと、転職活動が大変だった。ほぼ貯

蓄ができず、老後が来ないことを祈るばかりだ。アンケートの趣旨とは違うが、提案として、統廃合で使用しなくなった校舎を

保育園、幼稚園、老人デイケアの複合施設に展開させたらどうか。一般の人も診るクリニックや図書館も併設されるとより理想

的(.給食等の一括対応、世代間交流、幼少期の情操教育によいため)。 

・仕事をしながら転職活動中である。平日は忙しく時間も取れないので、土日に相談できるよう、ハローワーク等を開けてほしい。

手続等も土日の対応日数を増やしていただけると助かる。どのような支援があるのかも分かりにくい。 

・中3の娘は不登校になり、フレンドセンターに通っていたが、そこも通わなくなり、区、教育委員会等、あらゆるところに相談し

たが時間がかかり、電話一つとってもたらい回しにされた。土日祝日も休みで融通がきかないため、高いお金を払って民間会社

に相談している。学校・行政は、これからひきこもり、不登校問題にもっと力を入れてほしい。そのためには当事者の意見を取

り入れてほしい。 

・いじめがないか、よく学校も見てほしい。 

 

 

４子どもの生活状況 

ご意見 

・中学生の息子の学校の生徒は皆塾に通っているため、塾に通わないと学力が追い付けない。学校の先生の指導に緊張感がないよ

うに感じる。母子家庭での教育費の支出は本当に大変だ。昔は学校の授業だけでも受験対応ができたと思うが、年々親も子ども

も大変な世の中になっていると感じる。 

・学校の授業についていけていないので塾に入れたいが、生活するだけで大変なので塾に行かせられない。家で勉強はしているが、

テストのための勉強の仕方が分からないので、テスト前にずっと勉強していたが、あまり点が取れなかった。もっと仕事をして

お金を稼ぎたいが難しい。これ以上働いたら身体がもたない。このままの生活では子どもを高校に行かせることができない。 

・生活維持と子どもといる時間の両立が難しい。勉強も学校から帰ってきてすぐに取り組めるように母親として家で迎えてやりた

いが、それができないのが心が痛い。夕食を食べ、風呂の準備をしてからいざ勉強といっても子どもも疲れているから難しい。

経済支援、塾代の補助がほしい。情緒を育てるため犬を飼っているが、お金がかかる。しかし、自分より弱い者の立場に立って、

世話をするのは役立っている。公団・都営は動物不可で、民間家賃の負担は重い。 

・子ども食堂、無料学習塾を是非やってほしい。 

・子ども食堂はよいと思った。今度行ってみたい。高校生向けの習い事や学習塾の支援があるとよいと思う。親子で参加できるよ

うなボランティア活動の情報がほしい。家で合間時間にできるようなPCを使っての副業の情報がほしい。家計セミナーを開催し

てほしい。家計のどこがムダかわからない。親自身の奨学金を返しながら子育て、学費となると貯蓄はできない。さらに、子ど

もも奨学金を受けるとなると、貧困はいつまで続くのか心配だ。 

・高校一年生の母親だが、近くに子どもが定期的に気軽に通える寺子屋のような場所があると子どもも同年代の子どもたちと友だ

ちになれるし、勉強もできると思うので有料塾に代わる、そのような場所は大変有益だと思う。 

・子どもの遊べる場所がほぼ無い。公園でも禁止事項が多く、自由に遊べる遊び場の提供が必要だ。金銭面での負担が多すぎ、高

等学校までの負担資金をなくすべきである。 

・子どもたちが幸せに暮らせることであれば何でもうれしいので、そのような場所やイベントを増してほしい。区民祭りや子ども

文化祭のような、たくさんの団体が参加できる場を増やしてほしい。 
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５本調査について・その他 

ご意見 

・区のホームページで知りたい情報に早くたどり着けるように、子どもの年齢と人数を入力すると必要と思われる情報が出てくる

仕組み。 

・このようなアンケートがあること自体うれしく思った。板橋区長の話を伺う機会があったが、子どもたちへの思いに感動した。

アンケートの結果をぜひ今後に生かしてほしい。 

・このアンケートで失礼な質問(ナイーブ)があった。アンケートに答えながら気分不快となった。質問内容に気をつけてほしい。

自立している私のような女性にとって失礼である。 

・ひとり親ということで様々な支援を受けており大変ありがたい。近い将来、児童扶養手当や医療費負担軽減などの支援を受けな

くても生活できるように自立していきたい。 

・夫が急死したため、まったく余裕のない生活をしているが届出をした窓口の人などが皆親切で励ましてくれた。何とか子どもた

ちを育てきろうと思う。各種手当を申請する際に外国籍の人まで対象になっているのが気になる。 

 

 


